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A mezőgazdasági tartozások rendezé­
sről szó!ó törvényjavaslatot epochalis 
jelentőségűnek mondja a kormány.

Két évvel ezelőtt Argetoianu is ezt 
Mondotta a saját törvényéről. És azóta 
csak a nemzeti parasztpárti kormány 
szavaztatott meg két nem kevésbé epoehá 
lis törvényt.

Félő, hogy a mostani törvény sem fog­
ja elkerülni elődei sorsát.

Egyes ellenzéki pártok ugyanis nem 
tartják a törvényt eléggé bőkezűnek.

És Tatarescu javaslata még meg sincs 
szavazva, máris egy uj konverzió remé­
nyét csillogtatják meg demagóg könnyed­
séggel a választók tömegei előtt.

Már pedig ezen felborulhat minden 
számítás.

Aniig nem megy át maradék nélkül a 
köztudatba, hogy a múlt likvidálása vég­
leges. hogy újabb engedményekért hiába 
kopogtatnának az adósok bárkinek is az 
ajtaján, addig illuziórins minden törvény 
hozás.

És ez még nem minden.
A magának dolgozó és élő földműve­

sek nagy része semmivel, vagy csak egé­
szen csekély összegekkel tartozik. Ez a 
réteg rendezte volna tartozásait az éh»ző 
örvény védelme alatt is.

Azok a nagybirtokosok viszont, akik 
könnyű városi életük folyamán terhelték 
meg birtokaikat tartozásokkal, csak egy 
•lyan formulával lesznek megelégedve, 
:imejy teljesen eltörli tartozásaikat.

És ezeknek a politikai befolyása talán 
::ég nagyobb, mint a nagy paraszttöme­

geké.
F.z a réteg az, amely egyik konverzió­

ul a másikba kersreti a kormányokat, ta­
in egészen az inflációig.

. Holott ez a réteg, mint gazdasági te­
rvező, amúgy is halálra van ítélve.

A mezőgazdaság nem rentábilis. Sem- 
nleseire sem az olyanoknak, akik ispán­
nal és könyvelővel dolgoztatják meg a 
földet, míg maguk a városon élnek.

Gazdálkodni ma már csak annak fize 
födik ki, aki egyszerű életmód mePett 
maga műveli meg földjét.

Az előzőn nem segít, az utóbbinak nem 
igen volt szüksége a konverzióra.

És a törvényt még is epocháiisnak 
mondják.

d fncLCskaiaj. kezdete

Utóbbi időben csendesebbek lettek a 
harmadik Birodalom heje-hujázó >*ezé-
rei.

Hitler már nem vág ki naponta má- 
eiorittas beszédeket, Göbbels már nem 
beszél a fajelmélet egyedül üdvözítő vol­
táról Göring egyenesen kalturemberre 
emlékeztető szólamokat recsegtet fogai 
között

A hi tr el izmus, mely gyors megváltást 
é- paradicsomot ígért a német tömegek­
nek. az antiszemitizmuson kívül semmit 
sem valósított meg programjából.

Se kenyeret nem adott, se munkát.
A német birodalmat nem hogy meguji- 

t- -ta volna, hanem feneketlen szakadék 
szélére taszította.

Mindezideig a vezérek titkolni akarták 
; ’darcukat, teljes csődjüket. Arra számi­
nak, hogy a külföld fasiszta bandái­
nk mozgósításával prolongálni lesznek 

J npsek a gazdasági és pénzügyi össze- 
'■’mást. mely már egy félévvel ezelőtt 
K pngtatett a náci-paradicsom kapuin.

Hitlerek azonban elszámitották magu­
kat

A gazdasági törvényszerűségek ereje 
jnég az ő diktatúrájuk kíméletlenségénél 
:s k>Tnéletlenebbnek és erősebbnek bizo­
nyait.

‘mit mindezideig tagadtak, amit mind 
fhdeig leplezni próbaltak: a Harmadik 
iyrodaloni teljes pénzügyi összeomlás 
Uőtt áll.

Amit a ..korrupt“ weimari demokrácia 
!z év alatt nagynehezen konszolidált.

kezdték a nemzeti Ipar
& g ft & m f § fvedeimerol szóló 
törvény vitáját

¥isszsrománosifják a magyarnevü erdélyi románok neveit
Cluj, március 27. A kamara keddi ülé­

sén Serdiei nemzeti parasztpártit kérdést 
intéz a közmunka ügyi! miniszterhez, 
igaz-e, hogy a CFR 280 autómotort ren­
del az Astra- és Maliaxa-gyáraknál min- 

I den árlejtés mellőzésével?
Chimbasanu nemzeti parasztpárti a 

Tárnává Mica megyei és fő lieg a dieio- 
sanmartini adóbehajtási) panaszokat teszi 
szóvá. A megyében mindenütt teherautók 
kai viszik el a házakból és üzletekből a 
legszükségesebb tárgyakat.

Serdiei felhívja -a belügyminiszter fi­
gyelmét. hogy Médiás városában, ebben 
a 12.000 lakosú városkában. 600.000 lejt 
tesznek ki a személyzeti fizetések.

Inda alminiszter vizsgálatot igér.
Ionescu liberális kéri, hogy különösen 

a csatek: területeken el magyarosított 
nevű románok minden nehezebb formali­
tás nélkül visszarorná.n ősit hassá k nevű * 
két.

Cuza: Vonatkozik ez 
Ionescu: Korántsem.

zsidókra is?

Cuza: Akkor csatlakozom a kéréshez.
Pop Ionéi nemzeti parasztpárti: Erdély 

románsága nem változtatta meg nevét- 1 
koronáért, az il'yesmi inkább a zsidók 
között fordult! elő.

Madgearu kéri,, románositsák meg az 
elmagyarositott városok neveit is. Sig- 
het például nem román szó, hanem egy 
magyar szónak romános; írása.

Deleanu georgista kéri a külföldi szak­

értők jelentésének nyilvánosságra hozá­
sát.

Platereami liberális éles támadást in­
téz Mereuta CFR vezérigazgató és a 
CFR-n él uralkodó állapotok ellen, ahol 
szerinte idegenek tartják kezükben az 
egész adminisztrációt. Követeli Mihail 
lenesen tábornok visszahívását a CFR 
élére.

Ezután a nemzeti ipar támogatásáról 
szóló törvényjavaslat vitáját foytatták, 
amelyhez Cuza, Pamfil Seicaru és Plate- 
reanu szólaltak fel.

A jasi egyetemi tanács memorandumot 
intézett a közoktatásügyi miniszterhez az 
ellen, hogy a jasi és cluji egyetemek 
gyógyszerészeti fakultásait Bucurestibe 
akarják koncentrálni. A memorandum 
rámutat arra, hogy ez az intézkedés mind 
össze 20 ezer lej megtakarítást jelentene 
az államnak és így a takarékossággal 
való indexel«-, nem állja meg a helyét. 
A legtöbb hallgatója e fakultásoknak ki- 
sebbségségi, akiket talán így akarnak na 
cionalizálni. Ezt az egyetemi tanács hatá 
rozottan visszautasítja, mert azok akik 
gazdagok, amúgy is el fognak közülük 
jutni Bucurestibe is, míg az intézkedés 
kizárólag a szegényebbeket fogja sújtani. 
Az intellektuális munkanélküliség elleni 
küzdelemnek nem szabad ilyen antiszo­
ciális alapon folynia, hanem a szelekció­
nak kizárólag a tehetségtelenek eliminá­
lását kell céloznia.

Tiltakozik az egyetemi tanács az ellen 
is, hogy a herkulesfürdőj diákkonkgresz- 
szusra az egyetem rektorának megkérde­
zése nélkül adták meg az engedélyt.

EHemeftik a holland anya
királynői

Hága, március 27. Emma holland 
anyakirályné temetése ma ment vég. 
be nagy gyászpompával. A temetésen 
több európai uralkodócsalád is képvi­
seltette magát- Az anyakirályné kopor­
sóját Delibbe kisérték, ahol az uj szé­
kesegyházban a nassau-oraniai ural­
kodóház sírboltjában, helyezték örök- 
nyugalomra. Az útvonalon, ahol a te. 
metési menet Hágából Delit felé ha­
ladt- a holland hadsereg különböző

azt a Harmadik Birodalom kalandorai 
egyetlen év alatt tönkretették.

Németország ma újra a háború utáni 
inflációs korszak borzalmai előtt áll.

Hiába ebrudálták ki a zsidókat a gaz­
dasági és pénzügyi élet vezető pozíciói­
ból : a csodairnak kikiáltott brutalitás 
semmit sem használt, sőt ellenkezőleg 
alapjaiban rendítette meg a német gaz- 

I dasági életet.
j A német fasizmus mögött ma már 
í semmi egyéb nem áll, mint a nyílt erő- 
I szak.

De meddig tarthat ez az erőszak?
A jelek szerint már nem sokáig, mert 

hiszen a Harmadik Birodalom gazdasági 
és pénzügyi erőforrásai lassanként kime-

i'egy verne meinek egy-egy ezrede, to­
vábbá tengerészgyalogság állottak sor­
falat. A: temetési menet felett hadire­
pülőgépek keringtek. Vilma királynő 
és Julianna, trónörökösné a hágai ki­
rályi palotában történt beszentel ése és 
gyászszertartás után gépkocsin külön 
utaztak ki Del ft be és ott várták be a 
temetési menet érkezését az uj székes- 
egyház előtt.

Tülnek és a pretóriánusok, a zsoldosok 
fizetésére rövidesen nem fog telni az el­
rabolt, de immár elköltött pénzekből.

A nagy mámor, amelynek artikulátlan 
hangjai között a Harmadik Birodalom 
megszületett, kezd elhalkulni.

A macska.jaj kezdetét vette, a mámoros 
tömegek fejéből is elszállott a mámor, 
mellyel mesterségesen telitették őket.

A nagy szólamok szólamok maradtak, 
a tények viszont teljes mértékben disz- 
kreditálják a szólamokat.

A német „idealizmus“ kalandorai meg 
fognak bukni a lenézett materializmus 
valóságain, amelyek most mái- kígyóként 
csavarodnak a nyakuk köré.

VILÁG TÜKRE

Akik a világot kor-
I mányozzák

A népeket ma sokkal nagyobb mérték­
ben kormányozzák, mint a világháború 
előtt. A múlt század ötvenes éveitől kezd 
ve, midőn a demokratikus kormányfor­
mák' kialakultak, úgy látszott, hogy a 
kormányozok és a kormányozottak közöt­
ti nagy távolságok elmosódtak és hogy 
a népek kormányozzák önmagukat. Az 
utolsó másfélévtizedben ismét kiemelked­
tek a nagy kormányzó egyéniségek. Uj 
társadalmi és gazdasági életformák ke­
letkeztek és ezek elválaszthatatlan kap­
csolatban vannak egyes vezetők nevével, 
mint az olasz fasizmus, az orosz bolseviz 
mus s legújabban a hitleri zmus Néinetor 
szagban. Musztafa Komái a diktatúra 
eszközeivel teremtette meg az uj Török­
országot és láttuk azt is, hogy milyen 
nagy és döntő szerepe volt Poincarénak 
1926-ban, midőn Franciaországot megmen­
tette a pénzügyi összeomlástól, A jelen­
ség egyáltalában nem uj és meglepő. Min 
den kiforratlan korszakban nagy volt a 
hnskultusz-. A XIX. század elején a sza­
badságeszmének is megvoltak a maga hő­
sei s a szabadságjogok kivívása egyes 
emberek nevéhez fűződik. Nehéz időkben, 
válságos korszakokban a nagy emberek
II élkii lözhetetlenek.

■ Kik kormányozzák ma a világot? Az 
I a hat-hét ember, akiknek nevével a napi- 
! lapok hasábjain a külpolitikai rovatban 
I mindennap találkozik az olvasó. Az Észak 

Amerikai Egyesült Államokat, a legna­
gyobb köztársaságot, ma Roosevelt elnök 
kormányozza. Hoover, az ő elődje, nem 
tudta, megoldani a nagy gazdasági kérdé 
síket és ezért a kongresszus Rosoevelf- 
nak korlátlan hatalmat adott a közgaz­
di .sági kérdések és a pénzügyek, rende­
zésére. Azok a nagy férfiak, akik az Egye 
sült Államok alkotmányát, a különben 
legdemokratikusabb alkotmányt elgondol 
fák, számítottak arra is, hogy jöhetnek 
nehéz idők, amikor a szabadságjogok - 
korlátozni kell és az államfőnek teljhata 
inat kell adni. Az elnök ma kétségkívül 
diktátor, de ezt a diktátor! hatalmat a 
legalkotmányosabb felhatalmazás utján 
gyakorolja, Rooseveltet nem mindennapi 
tetterő és szinte derült optimizmus jellem 
zik. Kijelentette, hogy ha a mostani kí­
sérlet nem sikerül, mindent, újra fog kéz 
deni. Ö képviseli az amerikai nemzet 
euegiáját és fiatalságát,

Nagy-Britanniáí harmadik esztendeje 
í Mac Donald kormányozza, az öreg skót,
I a lossiemouthi halász fia. Mac Donald az 

angol szocialisták vezére volt évtizedek 
óta és a pártnak egyik legnagyobb elmé­
letirója, de abban a pillanatban, amikor 
választani kellett a szocializmus és nagy 
nemzeti érdekek között, Mac Donald ha­
bozás nélkül a nemzeti ügy mellé állt. 
1931 nyarán az angol birodalom gazda­
sági élete megrendült. A font, a világ 
legjobbnak tartott pénze, megromlott és 
a pénz kezdett menekülni Angolországból 
az országot pénzügyi összeomlás és gazda 
sági katasztrófa fenyegette, ezért össze 
kellett szedni az összes nemzeti erőket a 

!fenyegető felfordulás megakadályozásá­
ra. Mac Donald pártjának őt követő na­
gyobbik felével koalícióra lépett a kon­
zervatív párttal és a liberálisok egy ré­
szével és megalakították a nagy nemzeti 
kormányt, amely azóta hatalmon van. A 
munkáspártnak az a része, amely tovább 
ragaszkodott régi elveihez, törpe kisebb­
ségben maradt a választásokon, Lloyd 
George alig néhányad magával került be 
az uj alsóházba.

Angliában ma nag'yobb a korraányha-- 
ta’om. mint régen volt. A kormánynak 
az alállamtitkárokkal együtt vagy negy­
vennyolc tagja van és ma ez a tekintélyes 
nagyságú testület dönt minden fontos 
kérdésben, a parlament csak ellenőrzést 
gyakorol. Mac Donald személyes hatal­
ma tehát elég nagy. Kormánya meglehe- 

I tős sikereket ért el. A fontot megállította 
! a zuhanásában; harmadéve az ottawai 
I konferencián uj vámszerződést kötöttek a

:

I k
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E. LUBITCH
(a Szerelem parádéja film 

alkotója).
Címe:

Hárman 
egy asszonyért

Anglia egyik leghíresebb írójá­
nak :

Noel Coward
vígja téka nyomán. 

Főszerepekben:

Garry Cooper, 
Miriam Hopkins, 
Frederick March

Ritkán látható moziban :!yen 
szellemes és pikáns film. I

bolsevista csoportot. Közben természete­
sen nem kerülhette él az orosz rendőrség 
figyelmét és 1913-ban *a szentpétervári 
börtönbe került, a világháborút pedig Rxi 
bériában száműzetésben tői főtte.

Sztálinnak az éSenforradalmi mozgal­
mak leverésekor voll először nagyobb sze­
repe, mint a moszkvai központi kormány 
inegbivottjának. Ekkor kezdődtek meg az 
ellentétei Trotzkijjal. 1923-ban a köze­
pet ni bizottság főtitkárává választották 
meg s azóta nagy hatalom. Lenin halála 
uán a Trotzkijjal való ellentétei még 
jobban kiéj'esedtek; Trof.zkij mérsékelt 
volt, Sztálin: szélsőséges és azokat ’az en­
gedményeket is sokallta, amelyeket Lenin 
tetf a szabad forgalom és az egyéni tu­
lajdon javára. Az ellentétek T.rotxkij 
száműzetésével! végződtek s azóta ismét 
a szélsőséges irányzat van uralmon 
Oroszországban, mélyet ő képviseli. Kimé­
rni lenül végrehajtani a kommunista gaz­
dasági programot, legázolni mindenkit, 
aki annak útjában áll iparosítani Orosz­
országot — ez Sztálin jelszava. Neki tu­
lajdonítható, hogy Oroszország a mai 
rendszer fennállásának tizenhetedik esz­
tendejében még mindig végeláthatatlan 
kísérlet színhely; és hogy a terror nem 
szűnt meg. Az ötéves terv, md'yet nem­
régen újabb öt esztendőre meghosszabbí­
tottak. -íz- ő akarata és elgondolása. 
Sztálin, az orosz siíovjet-aükotmány sze- 
rint_ nem., de a valóságban Oroszország 
diktátora. Ennek az alkotmánynak dcmok 
ratikus színe van, de a valóságban egy 

- embernek az akarata dönt minden nagy 
J kérdésben s ez az égj' ember ma Sztálin; 
í 6 személyesíti meg az ..ázsiai szocraiiz­

musnak“ azt az, évét, hogy' a fegyveres 
kisebbségnek joga vary ráerőszakolni a 
maga akaratát a fegyvertelen többségre..

Aíz oroszországihoz has-onlió kite éri et 
színhelye a német birodalom is. A háború 
utáni német, társadalom elpTolétároso- 
dása, a munkanélkíi| .'iség, a IL német bi­
rodalom vezetőinek tehetetlensége győ­
zelemre juttatták a „führertum“ gondola­
tát, amely Hitler Adolf kandiáiban. ölt 
testet. A hiti éri zm us az olasz fasizmus 
átültetése német talajba, azzal a lénye­
ges különbséggel', hogy sokkal több van 
benne a szocíaiűzmusból, mint a fasizmus 
b ó 1. Ha úgy amis a Gottfried Feder-féle 
gazdasági programot vérehajtják, a féf- 
k c m m u n i zm us mák egy neme fog megváló 
sülni Németországban. Mit jelent a 
, fv.hrert.rum“? Azt, hogy a hatvanmilliós 
német nemzet, legalább is látszólag, alá­
vetette magát egy ember akaratának s 
neki ellenmondás nélküli engedelmes­
kedik.

Ki) kormányozza at európai kontinens 
vezet'őáülamát, Franciaországot ? Itt az> 
állam-kormányzást nem lehet egy szentély 
hez kapcsolni. A kormányok jönnek, tá> 
voziiak gyors egymásutánban; a parla­
ment egy elvétett szó miatt percek alatt 
buktat meg kormányt, amely aus ülés 
elején a Segszilárdabbnak játszott. Fran­
ciaországban, azt rnion-dhatnánkj,, parla­
menti diktatúra van. Ez az ország ma 
Európában, ahová a legkevésbé hatoltak 
át a dcmokrácmellenes áramlatok és a 
d:kta.tu.ramán:ií<. Magyarázata az tesz, 
hogy a lakosság jómódú rétege szapo­
rodóban) van (a bankbetétek összege há­
romszorosa az- 1913-inak). felforgató

! ár ami átok nem fenyegetnek, igy semmi 
ok sincs arra, hogy elfordít!janak a pol­
gári demokráciától, vagy a kapót aj! ist;, 
gazdasági rendszertől,

Franciaországban egész sereg tóvá ló 
ember kormányoz. Nincs egy ország sem 
a világon, amely olyan bőségében volna 
a kiváló- politikusoknak, áUlamférfiaknaí 
gazdasági és pénzügyi, szakembereknek, 
mint Franciaország. Itt senki sem pótol­
hatatlan s az ország csak a legnagyobb 
vészé)y pillanatában szolgálhatja ki ma­
gát egy embernek, mint a háborúban 
Ciemenceaunak, vagy a-z 1926-i pénzvá1- 
ság idején Poincarcnak. A kiváltó frar.c- 
cia politikusok közül csak ezeket említ­
jük: Doumergue. Herriot, D-apadier.
Chaut'emps,, Paul-Boncour, Fián din, Tar- 
dieu, Bonnet; valamennyien mind kor­
mányképes férfiak. Ha a szeszélyes kép­
visel őház- hirtelen kormányt buktat, a 
köztársasági elnök sohasem jön zavarba: 
válogathat a legjobb s nagyobbrészt ki- 
p ró bált erők között; a közvélemény nem 
sóhajt faj: jaj, ki jön utána! Az öreg. 
hetvemnégyéves Doumergue-t a közbiza­
lom emelte hatalomra. Igen okos, mérsé­
kelt, pártok felett' áiilo politikus; a nem­
zeti erők összpontosítására az ő, szemé­
lye volt a legalkalmasabb.

Franciaországot egy politikus-csoport 
kormányozza, akik a közvéleménynek és 
a parlamentnek végrehajtó szervei. Ez 
a diktatúra hívei szerint elavult kor­

mányzati módszer, de Franciaország 
mégis -— mint Wimtson Churchill, nagy 

! angcf politikus jegyezte meg egy- újság­
cikkében — a világnak légbőlcsebben, 
legjobban kormányzott- országa.

domíniumokkal, amelyek az anyaország­
gá I szorosabb gazdasági kapcsolatba lép­
tek. Ez a szerencsés megegyezés hozzájá­
rult ahhoz, hogy Angliában múlt évben 
nagyobbmért ékii gazdasági javulás kez­
dődött. Nem a nagyiendületü tettek em­
bere Mac Donald, mint például Lloyd 
George, nem olyan zseniális politika; író. 
mint Winston Churchill, nem irányitó. 
nem magával ragadó egyéniség; ilyenek 
Angolországban normális időkben nem is 
kellenek, hanem jó közvetítő, kibékítő, ősz 
szeegyeztető talentum. Ilyen kibékítő sze 
repe van neki Anglia belpolitikai életé­
ben és a külpolitikában is. Bent összefog­
ni a nemzeti erőket kint pedig összeegyez 
telni a francia és német ellentéteket; s 
■ezt a közvetítő -szerepet Mac Donald fé­
nyesen betölti.

A kor nagyjai között, talán Mussolini 
a legáltalánosabban elismert. Rá illik be 
tü szerint Nietzsche ismert mondása:
,,Männer machen die Geschichte“; ő va­
lóban feltartóztatta Olaszországban az ör­
mények menetét. Mussolini ma már ro­
konszenves ott is, ahol kezdetben nem kis 
ellenszenvvel fogadták, mint Angliában 
és Franciaországban. Egyesíti magában a 
nagy államférfiak csaknem minden jó­
iul aj-donságát: a tetterőt, merész elg’ondo 
last, eredetiséget, teljes gyakorlatlansá­
got, gyorsaságot, széleskörű tudást, a 
nem mindennapi szónoki adományt. Amit 
elgondolt, annak ő maga a végrehajtója. 
Nem üres dicsekvés, amikor ünnepélyes 
alkalmakkor a. fasizmus eredményeire 
hivatkozik; a fasizmus valóban sokat és 
nagyot teremtett. Mint rendszer, még 
nem kész és nem zárt; Mussolini most 
akarja kiépíteni a hivatásos testületek 
u.j államát, a hivatásos rendek parlament 
jével, ami valószínűleg betetőzése lesz az 
uj társadalmi és gazdasági rendszernek, 
amely teljes egészében az ő elgondolása.

Fői’ Európát és Ázsiának egy nagy ré­
szét Sztálin kormányozza. Sztálin a leg­
jellegzetesebb alakok egyike, akiket: az 
orosz kiírna -és a sajátságos orosz társa­
dalmi viszonyok termeltek kd magukból. 
Majdnem tökéletes hasonmása elődjének, 
Leninnek: összeesküvő, társadalmi! újító 
és szervező egyszemélyben s ugyanolyan 
kérlelhetetlen, konok, szívós,, mint elődje.

Sztálin a vadregényes Kaukázusban, 
Baku vidékén, Gori faluban pillantotta 
meg a napvilágot 1879-ben, azon a vidé­
ken, ahol egy sereg ősi kultúra, hagyo- 
mány, hied-eTiem találkozik össze, ah-ok 
máig^ élnek a Dzsi-ngisz khánhoz és Ta­
mer! ámhez fűződő emlékek s megmarad­
tak^ a hun, arab, török hagyományok. 
Családi neve Djugashvil/i, apja cipész- 
mester volt. Papnak készült, de rajta­
kapták Marx munkáinak olvasásán és ki­
futották a tiifüszi szemmáriumhól. Ekkor 
kezdődött eseményekben gazdag, kalan­
dos & étpályája. TiifLszbcíl Bat um ha ke- 
rült és 1898-bani belépett a szocialista 
pártba; Izgafott, agitált, szervezkedett a í 
egyik iegtevékenyebb tagja vcT a hírhedt 
orosz ajv tágnak,, amely 1917-ben leve- 1 
góbé röpítette a cárizmust, 1903 óta 
összeköttetésben í\-’lőtt Leninnel, az orosz 
szociálisa párt szélső bats-zárnáyának ve- 1 
zeréve; és ő szervezte meg a kaukázusi

Hurokra feertill a kisencvl milliomos
ékszerész bandita

ÄlaehiS IgSSen éilslc, ainSlíSí s feeföréssn szerzett 
ékszeresei el akarta adni

Bucuresti, március 27. Ezelőtt néhány 
■évvel sokat foglalkoztak a bucuresti la­
pok egy Atac-hi nevli chisenetii milliomos 
sál, akinél annakidején gyanús eredetű 
ékszereket találtak, de nem tudtak sem- 
mit sem rábizonyítani. Atachi tegnap Bn 
eure síibe érkezett meg és a Grand Hotel 
ben szállt, meg. leányával együtt. A dél­
előtt folyamán Atachi több ékszerészt hí 
lógatott meg. akiknek nagy értékű drága­
köveket ajánlott fel megvételre. Egyik 
ékszerésszel meg is állapodott egy bri]- 
liáns tü eladásában, az ékszerész erre kér 
te, jelenjen meg délután négy órakor.

I hogy a pénzt átvegye. Az ékszerész idő- 
j közben megállapította, hogy az ékszert 

épp tőle vásárolta néhány évvel ezelőtt, 
egy bucuresti nagykereskedő. Értesítette 
a rendőrséget, amely konstatálta, hogy a 
nagykereskedőhöz nemrégen betörtek és 
több ékszerét elrabolták. Atachit az ék­
szerész üzletében rendőrtisztek várták, 
akik letartóztatták. Kihallgatása alkalma, 
vai azt. vallotta, hogy egy barátjától vet 
te az ékszereket, amelyeket szállodai szo­
bájában 2 millió értékben megtaláltak. 
Atachit Chisináuba szállították, ahol az 
ügy nyomozását folytatják.

Újabb tárgyalások indultak meg 
a Jewish Agency és a transz- 

jordánfai arabok között
A szirial és egyiptomi arab sajtó a zsidó bevándorlásnak tudja be Palesztina 
gazdasási fellendülését és a béke szükségességét hangsúlyozza az arab és

a zsidó nép között

Roma gna
márkájú férfi nyúlszőr-kalapok be­
szerzési forrása. Minden színben.

fekete is

Weisz Siegfried
Cluj, Calea Reg. Ferdinand 10. szám.

Áraim utolérhetetlenek 2

cionizmus ellen, addig a sziriai és 
egyiptomi arab lapok nemcsak, hogv 
nem azonosítják magukat a paleszti' 
nai arab sajtó magatartásával, hanem 
egyenesen állást foglalnak az ellen 
így például a Bayruthban megjelenő

Jeruzsálem-, március 27. Az ,,Erec 
J iszráél-Korespodenz“ nevű sajtóiroda 
értesülése szerint újra megindultaka 

tárgyalások a transzjordániai arab ve­
zetők és a Jewish Agency exekutivéje 
között. A kezdeményezés a transzjord» 
niai arabok részéről történt. Több arab 
vezetőszemélyiség lépett akcióba, hogy 
barátságos kapesoJa tokát teremtsenek 
a transzjordániai arabok és a zsidó ve. 
zetők között- Az utóbbi napokban már 
sorozatos tárgyalások folytak a Jewish 
Agency politikai osztálya és a transz 
Jordániái arab személyiségek között. A 
tárgyalásokat Mose Schertok vezette a 
Jewish Agency részéről. Mint ismere­
tes Arlosoroff volt az, aki a transz jor* 
daniai sejkekkel annakidején felvette 
a tárgyalásokat. Schertok Arlosoroff

titkára^ volt és mint ilyen nemcsak 
hogy jói ismeri az akkori tárgy alá sok 
anyagát, de személyes kapcsolatai van­
nak a transzjordániai törzsek vezetői­
vel. Schertok Arlosoroff politikáját kö 
veti és a Jisuvban a fiatalon elhunyt 
cionista vezér méltó utódját látják 
benne.

Jeruzsálemi politikai körökben tud. 
ni vélik, hogy a tárgyalások eredmé­
nyeként megerősítették a kapcsolatot a 
Jewish Agency és* a transzjordániai 
arab körök között és közvetve sikerült 
újabb értékes kapcsolatokra szert ten* 
nje a Jewish Ageneynek Transzjordá- 
niá'oan.

Jeruzsálem, március 27. Mig a Pa­
lesztinái arab sajtó folytonos agitál 
ciót fejt ki a zsidó épitőmunka és a

Második lánaswtozás CIHJ-BUCHRESTI
*50 lei a m-lk osztáson @ 6*0 lei a H-lk osziálvoa

ősi is vissza
WAGONS-LUS 1 COOKIndulás Clu'jról: ápr. 15-én délelőtt 11 

körül Visszautazás Bucurestiből április 
18-án este,-. Befizetéseket ápn'ö's 5-iksén

este 7 óráig elfogad Cluj, Plata Unirii 18.
.szá;e,odai' szobákat és penziókat is kedvezményes áron. Étkező- 

kocm es haloikocsi melyen leszállított áron álj az utasok rendelkezésére.

„Libanon“ cl mii sziriai arab lap 
utóbbi számában vezetőhelyen nagy cik­
ket közöl a következő cimmel: ,, Pa lesz 
tina hatalmas gazdasági fellendülésnek 
indul, a szomszédos Transzjordánia 
viszont éhesük és koldul.“

A lap vázolja a transzjordániai ara­
bok kétségbeejtő helyzetét a visszama- 
radott ország súlyos viszonyait és a 
lakosság nagy nyomorát. Majd ráírni, 
tat arra, hogy a Jordán jobbpartján 
elterülő Palesztinában hatalmas gaz­
dasági fellendülés látható, amely az 
ország minden néprétegére áldást hoz. 
Egy a kereskedő, mint a. felah, úgy a 
városi, mint a falusi munkás- úgy a 
zsidó, mint az arab újabb és újabb erő* 
két és lehetőségeket merit az ország 
gazdasági fejlődéséből.

Az arab lap nem tagadja, sőt egye­
nesen rámutat arra. hogy a Palesztinái 
gazdasági konjunktúra a zsidó tőkének 

I köszönhető, amely a bevándorlással 
I jött együtt az országba. Hozzáfűzi még 
hogy a tőke mellett a zsidók képessé- 

: gei és munkaenergiái is hathatósan 
előmozdították a mai fejlődést Végül 
rámutat arra, hogy Transzjordánia 
csak akkor menthető meg, ha olyan 
munkaerők kerülnek az országba, ame. 
iyek megfelelő módon tudják kihasz­
nálni az ország gazdasági forrásait. 
Kérdi a transzjordániai kormányt, azt 
akarja'e, hogy a lakosság* végpusztulás 
örvényébe süllyedjen, avagy Szándéká­
ban áll-e szanálni ezt a szerencsétlcr- 
országot?

Egy másik bayrut-hi arab lap érthe­
tetlennek tartja azt a harcot, amelyet 
a Palesztinái arabok folytatnak a zsidó 
bevándorlás és földvásárlás ellen. „Itt 
az ideje — írja a lap —, hogy a palesz 
tinai arab és zsidó nép béke jobbot 
nyújtson egymásnak és az országot kö­
zös erővel a béke országává tegyék.“ 

Hasonló hangnemben Írnak a palesz* 
tinai viszonyokról a kairói arab lapok 
is.
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A hábol
ötévelff

Most épül

M a szk, r<7, március 
hogy hosszú balogul 
után a szovjet végi;; I 
met szentel a belső I
szik enyhíteni a várt]
ság helyzetét- A mél 
ső esztendejét azzal I 
akarják szüntetni Ml 
re súlyosabb köz le kJ 
mérnökök elkészültd 
vai földalatti vasúti 
nappal ezelőtt öO.OOi 
tek ki, hogy az ásatj 
Földalatti alaguta k | 
az egész várost és ;| 
egész forgalmat a fi 
ják le és teljest J 
lamos közlekedést, d 
már évekkel ezelőtti 

A lakásnyomoron I 
ülik segíteni. Az | 
ugyan Moszkvában, I 
oly Óriási, hogy led 
tana, amíg a lakásul 
tik. Minden négyszö 
mindig elkeseredett! 
kok között az ütöif 
hér kaszálni y á kh a n, 
uj épületek és lakás| 
lene építeni, hogy 
ges lakáshoz jussánál 

Kétség tel <-n ,- i zo 11 ó| 
átépítése vei kom oly; 
szovjet. Egyelőre a 
tik fel és a látog I 
egy teljesen modern! 
nek; a város szivébe« 

EruelnX 
Ugyanekkor katalj 

két tesz a kormánv 
kossäg éleinivóját 
ben kétségkívül sok,J 
ló. mint egy évre] -I 
az áruk minősége uf 
jobb minőséget csak 
ben lehet kapni, alul 
vagy valutáért lehel 
jet igyekszik javít; 
gét és fokozni a n 
az üzletekben is. a ;| 
szervezet tagjai pa 
v ásáro Ilia 1 n a k. A 
aranyrubel viszeny: 
azaz egy aranyruh 
piiTubelt ér. Erdei- 
lakossága az árakon 
ja ki a papirruliel i| 
hogy hány papin ub 
zonyos áirukat. ame) 
nm üzletekben ka ah 

Magának a szovji 
igen nagy gondot o 
piacon uralkodó tök 
cél az, hogy egyre ej 
rubel s a rany rubel 1 
amit olymódon proli 
nagyobb tömegek> ei:
•a szovjetüzlctekhe. 
hogy bizonyos idő ,-i 
üzletekben pa pin u; »j 
árut fogják majd aJ 
rogsin-üzletekben a 
lenében árulnak. E:J 
második ötéves u-r] 
ban meg lehet-e vJ 
is részben, az csak 
gén fog kiderülni.

Mindez azt írni | 
fővárosában még

Az Orth.

Hechscheréj
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fűszeráru, saját pel
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pék. igy semmi, 
|rdtűjanak a pof. 

a kapitalista

^sz sereg kiváló
egy ország sem 

t'őségében volna 
I ikamiérfiáknak. 
|sza kém bereknek.
penki sem pótol- 

a legnagyobb 
fgiifitatja ki ma­
it a háborúban 
1926-: pénzvá']- 

A kiváló frar.f- 
f p ezeket emlit- 
not, D-ajladier, 
'• Flandin, Tar- 

|iyien mind koor 
sízeszélyes kép­

lányt buktat, a 
pm jön zavarba: 

■nagyobbrészt ki­
lő/, vélemény nem 
Itána! Az öreg. 
íue-t a közbiza- 
L'sn okos, mérsé- 
Dlitikus; a nem- 
L.'a az ö szemé-
bb.
■politikus-csoport 
^véleménynek és 
u'tó szervei. Ez 
t elavult kor- 

F ra ne iaország 
'hu.rohá,il, nagy 

|meg egy ujság-
•legbölc sebbe n.

I ága.

CJatl

|>r-kalapok be­
li színben,

iglried
l u d 10. szám.
Kiene k!

a szí ríni és 
nemcsak, hogv 

Kat a paJesztá­
rásával, hanem 
tak az ellen 

|ban megjelenő 
arab lap leg" 
elven nagy eik 

iminél: ..Palesz 
fellendülésnek 

ITra nszjordánia

kJordániái ara- 
F't a vi^szania- 
-zonyait és a 

lt. Majd rámm. 
jobbpartján 

latajmas gaz- 
íató, amely az 
?re áldást hoz.

felah, úgy a 
fink;;.', ngy a 

« és újabb érd* 
it az ország'

[ója, sőt egye- 
a Palesztina! 

zsidó tőkének' 
bevándorlással 
flozzáíüzi még 
■idők képessé- 
s hathatósan 

Eődést Végül 
]ra nszjordánia 

ha olyan 
Irszá-gba, ame. 
íják ki hasz.- 

jgi forrásait. 
|:ormányt. azt 

vég pusztulás 
így SzándékíV 
szeren esetlen >

[ab lap értbe. 
Jrcof- amelyet 
latnak a zsidó 
lás ellen. „Itt 
Fogy a palesz 

béke jobbot 
országot ko­

fává tegyék.“ 
[iák a palesz* 
ti arab lapok
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A háború réme és a második 
„ötéves terv“ Moszkvában

Most épül az első földalatti. Lakásnyomor és óriáshoiel.
Kalinin elnök a Távol-Keleten

8. OLDAL

Úgy látszik,M oszkWft, március 
hogy hosszú halogatás és tervezgetés 
után a szovjet végül fokozottabb figyel 
met szentel a belső piacnak és igyek­
szik enyhíteni a városi és vidéki lakos­
ság helyzetét. A másik ötéves terv el. 
ső esztendejét azzal kezdték, hogy meg 
akarják szüntetni Moszkvában az egy­
re súlyosabb közlekedési nyomort. A 
mérnökök elkészültek az első moszk­
vai földalatti vasút tervével s néhány 
nappal ezelőtt 60.000 munkást rendel" 
tek ki, hogy az ásatásokat megkezdjék. 
Földalatti alagutakkal aknázzák alá 
;iz egész várost és az a terv, hogy az 
egész forgalmat a föld alatt bonyolít­
ják le és teljesen megszüntetik a vil­
lamos közlekedést, amely Moszkvában 
már evekkel ezelőtt csődöt mondott.

A lakásnyomoron egyelőre nem tud. 
nák segíteni. Az építkezések folynak 
ugyan Moszkváiban, de a lakáshiány 

I oly óriási, hogy legalább tíz évig tar. 
tana. amíg a lakás nyomort megszűnte 
tik. Minden négyszögméter helyért még 
mindig elkeseredett harc folyik a la­
kók között az üt öt''kopott moszkvai
bárkaszániyákban, amelyek helyébe az 
nj épületek és lakások egész sorát kel­
lene építeni, hogy a tömegek embersé­
ges lakáshoz jussanak.

Kétségtelen azonban, hogy Moszkva 
átépítésével komolyan foglalkozik a 
szovjet. Egyelőre a Grand Hotelt épí­
tik fel és a látogató idegenek számára 
egy teljesen modern óriásszállót épite 
iiek a város szivében.

Emelni kell az életűim ót 
Ugyanekkor hatalmas erőfeszítése­

ket tesz a kormány arra, hogy a la* 
kcsság életnívóját emelje. Az üzletek­
ben kétségkívül sokkal több áru -látha­
tó, mint egy évvel ezelőtt. Igaz, hogy 
az árak minősége nagyon gyatra és 
jobb minőséget csak a Torgsin üzletek­
ben lehet kapni, ahol csak aranyért, 
vagy valutáért lehet vásárolni. A szov. 
Ét igyekszik javítani az áruk minősé­
gét és fokozni a mennyiséget azokban 
az üzletekben is, amelyekben a szak* 
szervezet tagjai papírra bel ellenében 
vásárolhatnak. A papirrubel és az 
ítranyrnbel viszonya e pillanatban 1:50, 
azaz egy aranyrubel körülbelül 50 pa- 
pimibelt ér. Érdekes, hogy Moszkva 
lakossága az árakon keresztül számít­
ja ki a papirrubel kurzusát aszerint, 
hogy hány pap in-ubelért vásárolhat bi­
zonyos árukat amelyek a szabadfogai 
nm üzletekben kaphatók.

Magának a szovjet vezetőségének is 
ken nagy gondot okoz a belső pénz. 
piacon uralkodó tökéletes zűrzavar. A 
cél az- hogy egyre csökkentsék a papír* 
rubel s aranyrubel közötti különbséget 
műit olymódon próbálnak elérni, hogy 
nagyobb tömegekben dobják az árukat 
a -szovjetiizletekbe. Az elképzelés az, 
rogy bizonyos idő elmúltával a szovjet 
ózletokben papirrubelért ugyanazt az 
árut fogják majd adni, amit ma a To- 
i'ogsin-üzletekben arany és valuta el. 
lenében árulnak. Ez egyik főpontja a 
második ötéves tervnek. Hogy azon. 
km meg lehet-e valósítani, legalább 
ls részben, az csak az ötéves terv ve* 
Un fog kiderülni.

Kétféle üzletek 
Mindez azt mutatja, hogy a szovjet 

- óvárosában még mindig láthatók a

Az Oríh. Közp. Iroda

ÜD3
Hechscherével ellátott
CUKOR,

fűszeráru, saját pergeíésü kávé, stb.

SPÉTEBNÉl Cluj
Ecetszesz korlátolt 

mennyiségben

kapitalista gazdasági rend hivatalosan 
elismert „esökevényei“ és még mindig 
szemben áll egymással — néha ugyan­
abban az uccuban — a két gazdasági 
rend képviselője: a szabadforgalma 
Torgsin üzlet, ahol mindent lehet kap­
ni aranyért és a szakszervezetek szov­
jetboltja, ahol papirrubelért adják a 
harmad és negyed rangú selejtes árut. 
Tulajdonképpen a szovjetgazdálkodás 
sikere azon nmük, hogy ezt az ellentéte 
ki tudják-e küszöbölni?

A belső fogyasztásra szánt termelést 
óriási mértékben kell fokozni és javi* 
tani. Az élelmiszerek terén valameny- 
nyire sikerült is elérni ezt a célt: a 
szovjet üzletekben több és többféle élek 
miszer van ma, mint tizenkét hónappal 
ezelőtt. Az ipari termelés azonban még 
mindig mérföldekkel marad el a kapi­
talista államok termelése mögött.

-4 szovjet elnök Kfdet-Szi- 
txh'iában

Közben a háború problémája is eoy* 
re izgatja Oroszországot. Kelet-Ázsiú- 
ban a helyzet még mindig rendkívül 
tesziilt. Ezt bizonyítja az is, hogy Ka­
linin. a szovjetköztársaság elnöke leg­
közelebb elutazik Kelet Szibériába és 

hosszabb időt tölt Habarovskban é-. 
Vladivosztokan. Utjának természetesen 
lsen nagy politikai fontosságot tulaj* 
doniíanak. Kalinin a helyszínen akar. 
ja tanulmányozni a keleti problémát s 
személyesen akar meggyőződni arról, 
hogy mennyire haladtak előre a kelet-

RHODIN
vízben azonnal oldódik, hatása azonnali.

Spanyolnál li
reuma, migrén

ellen használjon Rhodinet, a legbiztosabb, 
legártatlanabb szert e betegségek ellen.

Rhodine teljesen Íztelen.

Rhodine kapható az ország ősz- 
szes gyógyszertáraiban és dro­
gériáiban. Egy 20 tablettát tar­
talmazó alumínium t • nn 
tubus ára csak . LBÍ ÍÖt---
egy 4 tablettát tar. 
talmazb aluminium 
tlüi ára................. Lei 8.50
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AZ „USINES DU RHŐNE* KÉSZ!i MENYE.

orosz harerő védelmi nmnkáa a-

Hogy a háborús készülődések meny­
nyire komolyak, arra élénk világot vet 
a Kunnetzlessou szovjethajó útjáról 
befutott hongongi jelentés. A hajó ut- 
ban volt Vladivosztok felé, amikor 
Pratasrr-vf közelében zátonyra futott. 
Hogy kiszabadulhasson, a rakomány 
egyrészét tengerbe kellett volna dob* 
nia. Ezt azonban a hajó kapitánya a 
legerélyesebben megtagadta, sőt meg­
tiltotta a Hongkongból érkező men tő- 
hajóknak, hogy hajójához közeledje­
nek.

A kapitány szikratávíróval Vladi- 
vcsztokból kért segítséget és a záto 
nyon varja be, amíg az orosz mentő* 
hajók megérkeznek. A tiltakozás oka, 
jólértesült körök szerint az, hogy a 
szovjethajó egy szétszedhető ágvu na­
szádot és számos hadihajót szállít VI a- 
divosztokha.

Mindig akad elég zsidó a 
Palesztinái föld számára, de 
nincs még elég Palesztina! 

fold a zsidók számára
Mit tett a KKL a németországi menekültek elhelyezéséért

Jeruzsálem, március 27. Menaehem 
Ussiskin, a KKL direktóriumának ve­
zetője rendkívül érdekes nyilatkozat 
ban ismertette a. sajtó képviselői előtt 
a KKL napirenden lévő kérdéseit. Arra 
a kérdésre, vájjon a németországi zsi­
dók a illája alapvetően uj feladatok 
elé állitotta-e a földvásárló intézményt, 
a következőket válaszolta Ussiskin:

— A mi fő kérdésünk mindig ugyan­
az, bármilyen nagy is legyen egy uj 
bevándorlás és bárhonnan is jöjjön az. 
A mi egyetlen csakugyan nagy kérdé. 
síink az az örökös aránytalanság akö. 
zött, hogy mennyi föld felett rendelke 
ziink és hogy mennyire volna szüksé­
günk. Túlságosan kevés földünk van 
az uj alia számára, mint ahogyan ke. 
vés volt az előző bevándorlások számá­
ra is. Ennek ellenére is minden tőlünk 
telhetőt elkövettünk, hogy segíthes­
sünk a németországi bevándorlókon, 
bár tudtuk, hogy ezt csak más, régeb-
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kére tehetjük. így Vádi Chavaretben 
2000 dunamot bocsátottunk az ott lete. 
lepi tett száz német família rendelkezé­
sen*. Ezt a területet azonban már ré 
gén elígértük volt Palesztinái jelöltek- 
nek, embereknek, akik részint évtize­
dek óta az országban vannak, az egész 
idő alatt földmunkáit végeztek és akik 
végre is remélhették azt, hogy le fog 
nak települhetni. Nehéz szívvel haté. 
rozzuk el magunkat arra, hogy kérjük 
ezeket az embereket, hogy álljanak el 
egyelőre kívánságaiktól, mondjanak le 
a nekik már megígért földről az uj be­
vándorlók javára.. A németországi aliá 
nak tudnia, kell s nem szabad elfelej­
tenie. hogy ezek a palesztinaiak milyen 
áldozatokat hoztak értük.

— A németországi zsidók javára ren 
dezett segélyakcióból kifolyólag nem 
jutott a KKL nagyobb bevételekhez?

— A prágai XVIII. kongresszus ha­
tározata érteimében minden, a né met -

márkájú
mély

\X ;Wi

a a. c.
gyermekkocsik

már

1975 lejtől
kaphatók, kizárólagos lerakat

Hercules Baby
házban Giuj.

Állandó kiáüliitás, mélyen leszállított
Kérjen árjegyzéket!

tés egyharaiada a KKL-hez szolgálta- 
tan dó be, hogy abból a németországi 
bevándorlók részére földet vásároljon. 
A KKL nem tudja beváltani az ehhez 
fűzött reményeket. Dél*Afrikából kü­
lönleges vásárlások céljaira átutalt na 
gyolib összegen kívül semmi nem folyt 
be a bevándorlók számára. Azokat a 
teljesítményeket tehát, amelyeket a 
KKL németországi menekültekért tett. 
minden ellenszolgáltatás nélkül marad­
tak eddig.

Milyen a KKL általános hely­
zete?

Meglehetősen nehéz — hangzott n 
válasz. — Keserűen megbosszulja ma­
gát az, hogy a zsidó nép Erec Jiszrael 
löld jenek hivó' szavára oly kevéssé hall 
gátolt eddig. Ha elegendő pénzösszeg 
lett volna arra, hogy nagyobb földtar­
talékokat vásároljunk, egy olyan idő* 
ben, amikor ezt olcsó árak mellett meg­
tehettük volna, ha mi íiatárózhattuk 
volna meg, hogy mikor vásároljanal; 
töldet az egyének, úgy nem emelkedne, 
nek a föld árak, minden eg vés hajóval- 
amely uj bevándorlókat hoz Erec Jisz­
rael be. Mit ér az, ha meg két- Vagy há­
romszorozzuk a Keren Kajemeth bevé­
teleit — amitől messze vagyunk —, ha 
ugyanakkor a, földárak öt, sőt tízszer** 
síikre emelkednek és ha legalább most 
belátnák az emberek, hogy semmi sem 
fontosabb számunkra, mint földet vá­
sárolni., mert a föld értéke Palesztiná­
ban csak emelkedhet!k és ami ma drá­
gának látszik, holnap megvásárolhatat
ián lehet.

Hanyatt lehet szaporítani a.
földet

Vannak-e lehetőségek arra, hogy 
a KKL Számára más utón, mint az ap­
ró adakozások révén nagyobb összege, 
két felhozni.

- Most éppen egy uj tervezeten dol­
gozunk, amely alapítványok és végren 
delkezések révén nagyobb összegeket 
iktathat e célra. A KKJ/röl hagyako 
zásoknál ma már egvre gyakrabban 
emlékeznek meg. A jövőbeli örökha­
gyót igyekszünk rávenni arra, hogy a 
nekünk szánt összegeket még életében 
juttassa el hozzánk és ennek az ösz- 
szegnek a. kamatozását a legjobb bank 
garanciákkal biztosítjuk. Hasonlókép­
pen igyekszünk különböző zsidó alapit 
vány ok vezetőit rávenni, hogy pénzü­
ket helyezzük e] nálunk. Éppen olyan 
kamatot fizetünk a tőke ellenében, 
mint bármely bank. A KKL birtokában 
ma körülbelül 2 és félmillió- font érté 
kii föld van, ami a legjobb garanciának 
tekinthető. A nálunk elhelyezett pénz 
azután nemcsak kamatozásában, ha­
nem a tőke értékében
lókat szolgál. Ha ez 
tűi vilié tő volna, úgy 
viszonylag nagy 
jutnánk, amelyeket

is igaz zsidó eé-

összegek

a gondolat keresz- 
rövid időn belül 

birtokába 
föl d vásár] ásókba 

invesztálhatunk majd. Egyelőre telje­
sen a nemzeti adakozásra vagyunk rá 
utalva. És a mi örök problémánk to 
vábbra is ez marad — és ezt minden 
allija csak jobban kiélezi — hogy t. j. 
minden időben akad elég zsidó Palesz­
tina földje számára, de sohasincs elég 
zsidó föld azon zsidók számára, ak’k 
Palesztinába akarnak menni.

1 >1
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Roitschwanz
Hétfőn este az unitárius kollégium 

dísztermében beható érdekHődés közepette 
zajlott iJe az irodalmi törvényszék tárgya­
lása Dia Ehrenburg La síik Roitschwanzá- 
nek bűnei és erényei felett. Ezúttal a 
„hőst“ is szerepeltették, akinek a szere­
pét Fis! Halpert töltötte be és keserű 
szatírának beillő humorával és pompás 
előadóképességével' óriási sikert aratott. 
Eredeti volt, friss ütemű, minden vádat 
nemcsak kiparirozott, hanem izekre sze­
dett és! egy-egy példázatával úgy vil ágí­
tott rá mai viszonyainkra, hogy kacagá­
sunk közepette a dermesztő igazságok 
jéggolyói futottak végig a hátunkon. 
Roitschwanz beszédmodorában könnyed 
és gördülékeny humorral- építette fél a 
zsidó tömegek életének tökéletes szatírá­
ját.

A törvényszék áldott: Jámbor Ferenc 
e' nőkből, SalUmon László ügyészből. 
Kasztner Rezső védőből, Nemes Ferenc- 
és dr. Weisz Jenő zsűritagokból, Barzi- 
lay Istvánból,, aki a szerzőt képviselte és 
Salamon Ottóból., aki a vád tanújaként 
szerepeit. Előadó: e sorok írója.

A könyvből mindenki világnézetet 
akart kihámozni. Mindenki a maga prob­
lémáját- látta megvédve, vagy megtámad­
va benne, holott 'az igazság az„ amit az. 
elnök megnyitójában mondott, hogy a 
szerző, aki a könyve felett való Ítélke­
zésről nem is tud és valahol Párizsban 
ül egv kávéházban, nem problémákat 
akart fe’fejteni a könyvben. A referátum 
számított ezzel a sokrétű megítéléssel és 
a bevezetésben ezeket állította: „Akik 
kedvelik az öszehasorJ itásokat, azt mond­
ják. hogy Ehrenburg a zsidó Don QuL 
chottét akarta megrajzolni ebben a 
Roitachwanzban. Mások viszont a francia 
Sue Boiyó zsidójának modern, változatát 
akarják látni benne. 'A hasonlatok ezút­
tal nem találnak. Főleg azért nem, mert 
ez a regény, ami fejtett ítélkezünk, mű­
vészi, tehát egyedülálló. lm emesz löm a 
masai? — kérdi a tanaita. Ha valami 
igaz és egységes. akkor a legtalálóbb 
összehasonlítás ' is sántít, Las-ik Roit- 
schwanz nem az örök zsidó, akit vai'ami 
ködös elhivatottság éltet és hajszol. La- 
sík a törzséről lehullott és ideál nélküli 
ái imodoző. Ember, aki egyesíti magában 
korunk bizonytalanságát és falánkságát. 
Típusa a zsidó kispolgár egy rétegének, 
praktikus és mégis, s lem 11, sokat fecseg, 
soka. szenved. hajszolja a szerelmet, 
hogy azután felületes örömökben hab- 
zsoljon. Roitschwanz örökké komikus 
he yzetbe kerül és mindenütt, ahol meg­
fordul, önmagát is torztükörben látja. 
8>ora az olv ásót megi’enditi és egyben 
megrenget:. A könyv hangulata: sírva 
kacagás. De az ivónak nemcsak ezzel az 
úgynevezett „hőssel“ vannak szándékai, 
hanem nzokk-o.] is-, ükilv között szerepel- 
teli“. '

A vád és a védelem is inkább Roit­
schwanz kalandjainak és bűneinek inter­
pretálására szorult és maga azt elnök is 
annyi jóindulatot és megértést árult el a 
„vádlottal“ szemben, hogy ez már szinte 
elfogultságnak látszott. Ugyanúgy a 
szerző képviselője és a vád tanúja. 

Amikor aztán behívták Rotischwanzot, 
kiderült, hogy az általános ’ jóindulat 
helyénvaló volt. Rotschwanz kic-i szakái- 
láva..1, okos, mosolyos szemeivel azonnal 
a közönség kegyeibe férkőzött. És amikor 
az elnök fele'ősségre vonta viselt dol­
gaiért, ez a Roitschwanz pompásan rep­
rezentálta a védd álltai aposztrofált .,gyö­
kért el-en R o :t schwa nzok százezreit“. A 
nevető filozófus gesztusaival, meggyö- 

áe, ne™, szárnyaszegett zsidócska 
találó éleslátásával,, vicces- szóford-u 1 atai- 
val^olvan hahotát ébresztett, hogy a tár­
gy ar ást meg ke1 lett percekre szakítani. 
Szellemes veit, amikor fanatikusan védte 
meg a Bibliát és a Talmudot azok ellen, 
akik mások számára prédikálják, de ők 
maguk nem is ismerik a törvényeket- és 
túl is teszik ^ magukat rajta. De voltak 
nas-yon komo'/y.. a zsidó vezéreket kriti- 
zá, ó válaszai, amelyek nem kevésbé ha­
tottak. Megdöbbentünk ezen a jesiyá- 
oói ^rnost ki kerti11 fe-törekvő u j zsidó ge­
nerációnak a iáidaimán es főleg a mu­
lasztásokon, aminket korunk zsidó társa- 
da ima követ el a fiatal nemzedékkel! 
szemben.

Tombc'ó tapssal ünnepelték Roit- 
schw-anzot az unitáriusok nagytermében.

*

Nem lehetett fel nem .menteni. Előbb a 
védelem előterjesztésére a kilenc pontból 
álló vádat két és fél vádpontra csökken­
tették. Az Ítéletben pedig eltűnt ez '-s 
Roitschwanzot rehablUtálták. (szí i)
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ipilSIs Kissién lép ileíbs ai ni 
keiilinaenlálásl rezsim

Bucuresti, március 27. Teodorescu ke­
reskedelem és iparügyi miniszter elnök­
lete alatt megtartott sorozatos értekezle­
tek képpén megszövegezték az u.j koutin- 
gentálási törvényjavaslat, szövegét.

A törvény szerint mentesítik a kontói, 
géntáiás alól az ipari cikkeknek több 
mint huszonkét százalékát, viszont kon­
tingentálnak egyes árukat, melyek eddig 
szabad forgalmúak voltak.

Az kontingentálás alá eső árukra ,.svip- 
rataxát“ fog 'kivetni a kormány. Az első­
rendű fontosságú árukat egész csekély 
..suprataxával“ terhelik meg, de mind

annál .jobban fogják sújtani a külföldi 
luxuscikkek behozatalát, a Romániával 
kedvezőtlen kereskedelmi mér légii orszá­
gokból.

A supra taxák jövedelméből alapot fog 
nak létesíteni az export föllenditésére.

A kereskedelmi miniszter a nem kivá- 
natos áruk beözönlését és az országunk­
kal passzív külkereskedelmi mérlegü ál­
lamokból való exportot akarja az u,j kon- 
tiugentálási rezsimmel megakadályozni.

Az u.j rezsim április elsején lép élet­
be.

Szép keble 
lesz

8 nap alafi

a legújabb amerikai készítmény
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Az egyetlen szer, amely biztos ered­
ményt hoz. Rendelje még ma meg. 
Kapható minden drogériában és 
gyógyszert árban. Nagyormán iái ve­
zérképviselet : Cos ma Bucuresti I. 
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Elkészült az uj váltó- és csekktörvény1 gn u §1 m iji
Per nélkül végrehajthatók lesznek a váltók ^

Bucuresti, március 2(5. A kormány vh 
készítette az uj váltó- és csekktörvény 
javaslatot. Az uj törvénytervezet való­
sággal forradalmi újításokat tartalmaz. 
\ a I őszi nii. hogy még hu svét előtt tör­
vényerőre is emelkedik az uj váltó- és 
csekktől*vény, melynek kérdése már 
három éve foglalkoztatja az ország ke. 
reskedelmi életét. Három évvel ezelőtt 
már készült egy váltótörvény, amely a 
váltót per nélkül is végrehajtóvá teszi. 
A kor many változások miatt lekerült 
ez a törvény a. napirendről, de Olaszra * 
szagban időközben hasonló törvényi: 
vezettek be, amely oly kitünően bevált, 
hogy a hitelélet visszaállítása érdeké­
ben szükségesnek mutatkozik Románja

ha a is bevezetni.
Az olaszországi siker arra iditotta a 

kormányt, hogy a kérdést újra napi­
rendre tűzze. A három év előtti váltó- 
CK csekktörvényt újból át dolgoztaik. A 
tervezet, az egész Európában bevált
esek k forrná kát az összes nemzetközi
egyezmények alapján rendszeresíti. 
Ezen kivid a bankutalványok hasznain 
tát is modern alapokon újból szabályoz 
zak. Az u j váltó* és csekk törvény re­
ményt ad arra, hogy megszűnnek azok 
a nehézségek, melyek eddig a végrehaj 
tasi törvény hibái miatt a vá?|tók heh aj 
fását oly nehézzé tették.

Az uj váltó- és csekktől'vényt elfo­
gadta az igazsngiigyvninisztérium.

Tőisde
(lioj, március 27. Búza 76—77 kg. 

3(55. rozs 185, takarmányárpa 59—60 
kg. 375—ISO.

Galati, március 27. Búza 76—77 kg. 
375, árpa 58—59 kg. 147.50. zab 38—39 
kg. 160—165, rozs 70 kg. 200, ujtengeri 
107.50—110, ótengeri 200.

K iilfoldi gabona tőzsdék

'Csiteágó, március 26. Búza májk 
87.7.0 87.87, jul. 87.75—87.87, szept. 88.62 
—88.75. tengeri máj. 5-75, szept. 54.50

Win-mpeg, március 26. Búza máj. 
68, jul. 69.25, árpa máj. 41.87.

Pénzpiac

Bucuresti tőzsde. Zürich 32.30—32.55. 
Berlin 39.65—40.50, Newy. 94.50—106. 
London 510—520, Párizs 6.58 és fél—- 
6.63 háromnegyed, Milano 8.60—8.72, 
Prága 4.10—4.13, Becs 23.25—23.35. 
Amszterdam 67.35—67.85, Brüsszel 23.35 
—23.60, Belgrad 2.25—2.50, Varsó 18.75 
—19.25, Madrid 23.60—14. Budapest 
29.24, Stockholm 28.

Zürichi tőzsde. Buc. 308, Amsterd. 
208,90, London 15.77, Milánó 26.55, 
Belgrad 7.00, Wien 73.30, Berlin 122.85. 
Newy. 309 és fél Párizs 20.38, Prága 
12.85, Varsó 58.32 és fél.

nos
Jutányos, de extra jóminőségü

saját főzésű húsvéti cognac, seprű,

magasfoku szilvapálirtka
és uradalmi édeskés húsvéti fajborok

BoffltárésSzánfő
Érd. Keresk. Rt. CLUJ, Reg. Férd. 
68—70. Telefon: 332—72.

Uj piacok teremtésére hivatalt állított 
fel az Egyesült Államok kormánya, Pá­
rizsból jelentik: A Chicago Tríbuna érte­
sülései szerint 'közelebbről megkezdi mű­
ködését Washingtonban,, az a hivatal, a 
melynek feladata uj piacok teremtése az 
amerikai termelés számára. A hivatal 
vezetője George Pick, a mezőgazdasági 
ujáépitési tanács volt elnöke lett. Hírek 
vannak a dollár újabb átértékelésének 
lehetőségéről is. Amerikából ismét nagy­
arányú tőkevándorlás indult külföldre.

Tilos az árdrágítás a textiláruk terén 
Németországban. Berlinből jelentik: Ma 
megalakul a gyapot, gyapjú, kender, len, 
juta nyersanyagok birodalmi importjá­
nak központi hivatala. Az intézkedést az 
egyre csökkenő devizaállománnyal ma­
gyarázzák. Életbeléptetik egyúttal szük­
ség-rendelet utján azt az intézkedést is, 
amely szabadságvesztés büntetések terhe 
mellett megtilt mindennemű árdrágítást 
a textíliák terén.

— Kereskedelmi szerződésre vonat, 
közé tárgyalásokat folytatnak az euró. 
Val államok. Berlinből jelentik: Orosz* 
német jegyzőkönyv került ma aláírás, 
ra, amely ez évre rendezi a két ország 
közötti kereskedelmi forgalmat, továb­
bá! a jogviszonyt a Birodalmi Bankkal 
és a. váltójogi kérdéseket. Orosz részről 
a kereskedelmi képviselet vezetője irta 
alá a jegyzőkönyvet. — Párizsból- jelen 
tik:A csehszlovák-francia kereskedel­
mi tárgyalások ma indultak meg. Le. 
kétséges, hogy a. létrejövő egyezmény 
újra csak egy negyedévre és ideiglene­
se11 fogja rendezni a két ország közöt­
ti kereskedelmi kapcsolatokat. Az év 
első negyedére érvényben levő meg­
egyezés a hónap végén lejár. — Szófiá­
ból jelentik: A magyar-bolgár keres­
kedelmi tárgyalásokra magyar deJegá 
ció érkezett a bolgár fővárosba. Ma 
megkezdették a tárgyalásokat.

Hatmillió fontos megrendelést ka•* 
patt egy angliai gyár Lengyelország­
tól. Londonból jelentik: Az angliai 
Westinghouse.gyár hatmillió főni ér­
tékű megrendelést kapott Lengyelor­
szágtól. A gyárnak a lengyel vasút te­
herkocsijait kell felszerelnie jégfékek, 
kel. A lengyel vasút tízévi hitelt ka­
pott a rendelésre.

Teljes ioráuió vasárnap 
a Román Kupában

Cluj, március- 27. (Az Uj Kelet tud.> 
Vasárnap az összes, a Román Kupában 
résztvevő csapataink pályára .lépnek, 
hogy a küzdelem során a felállítandó I. 
ligába kvalifikálják magukat. Hogy ez 
melyeknek fog sikerülni, ennek jelei a 
vasárnapi fordulón már mutatkozni fog­
nak. A részletes műsor a következő:

Kolozsváron CFR (Bukarest)—Roma­
nia.

Nagyváradon Unirea Tricolor—NAC 
és Sticla (Dicio)—Crisana.

Temesváron Ripensia—Soimiá (Nagy­
szeben, Sportu|i St. Buc.—TAG és A vár­
tul (Buzau)—Kinizsi.

Marosvásárhelyen Phön ix—Müres.
Gyulafehérváron Venus (Bucuresti)— 

Mihail Viteazu],
Szatmáron Brasovih—Olimpia CFR.
Resicán Juventus (Bucuresti)—UDR.
Lúgoson AMTE—Vulturii (Lugos).
Biti íjában Gloria CFR—Franco-Ro-

mana.
Ploestben Electrica (Temesvár)— Tri. 

co'or.
Peirozsényben CFR (Brasov)—Jiül.
Aradon Olimpia (Bukarest) Transii- 

vania.

Csütörtökön
Szeged FC Universlfatea
Cluj. március 27. (Az Uj Kellet tud.) 

Az erdélyi körúton levő Szeged CF csü­
törtökön ismét Kolozsváron játszik, 
ugyancsak aiz U ellen. A mérkőzés azon­
ban annál is inkább érdekesebb, mint a 
vasárnapi, mert egyrészt a Szegedben 
játszani fog a két válogatott Somogyi és 
Szojka, míg az U-ban Sepi II. és III. is­
mét el 'fog?állják helyeiket. A rendkívül 
érdekes mérkőzést közös felkérésre tív. 
Morar Tecfil nagyváradi bíró vezeti és 
az délután 5 órakor kezdődik.

Sporthírek
Helyesbitjük a tegnap közölt Olasz­

ország—Görögország világbajnoki selej­
tez ő-. mérkőzés eredményét, amennyiben az 
4:0 és nem 4:2 volt.

Soroksár, a magyar II. profiliga él­
csapata április 8 és 9-én Nagyváradon 
játszik. Ellenfele első nap a Crisana, 
másodnap a NAC lesz.

Védősisakkal szerelik fal a kapusokat
Londonból jelentik: A futballkapusokat 
kísérletképpen védősisakkal fogják el­
látni. A szabályok nem tiltják a sisak al­
kalmazását s a kapusok gyakori fejsérü­
lései az intézkedést eléggé indokolják.

Elmarad a magyar főiskolások hús­
véti kolozsvári mérkőzése. Ismeretes, 
hogy egy régebbi megállapodás alapján 
husvétkor a magyar főiskolások váloga­
tottja lett volna Kolozsváron az Univer­
sität ea vendége. Budapesti jelentés sze­
rin a magyar főiskolások a mérkőzést le­
mondták és az egy későbbi időpontra 
marad.

S Z E R I) -X.

Óriás
Felfedezték, hogy

London, március 
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ság'át. A bizottság 
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hozni.

Londoni jelentés 
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3ky vagyonából nyi 
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A francia detek 
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Kölni'
szállít!

Cluj, március 
kölnivíz? Jelen 
illatszer keresi 
«gyütt kérdezi 
-esti illatszerg 
bal ezelőtt az 
szerkereskedő 1 
Rendelt a Béri 
íatszegyst-nál. 
és a pénz nyor
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Óriási nemzeti szerencse érte
Angliát

Felfedezték, hogy milliárdokat érő petróleummező szeli át az ország testét

London, március 27. Világgazdasági 
szempontból felbecsülhetetlen jelentőségű 
felfedezés ügyével foglalkozik most az 
angol kormány. Hivatalos állami szak­
értő óriási kiterjedésű petróleummezőket 
fedezett fel Angliában. Ezek a petróleum 
mezők óvszerben vonulnak végig Anglia 
egész, testén. Középanglia egyik tenger­
partjától a másikig húzódik a hatalmas 
petróleumőv, mely szakértők szerint mér­

hetetlen kincseket tartalmaz. Az angol 
iparnak, a hadseregnek, a repülésnek s 
az automobilizmusnak benzinellátása füg 
getlenné lett az európai kontinenstől s a 
világ többi petróleumtermelő országától. 
Rendkívül erős kulisszamögötti küzdelem 
folyik a milliárdokat érő természeti kin­
csért az angol állam és azok között a föld 
birtokosok között, akiknek területén az 
olajőv átvonul.

Ismét kiújultak a forradalmi
jellegű sztrájkok Spanyol-

országban
Madrid, március 27. Valenciáiban a 

Közmüvek munkásainak szabotázs'ak.
.■:ój következtében a város több kerü­
lte viz- és villany,szolgáltatás nélkül 

a ilőtt. A kerületi üzemek legtöbbjében 
már sikerült, műszaki főiskolások és 
.-atonai egyének munkájával helyreál. 
Utáni a közüzemek munkáját, de a köz 
ponti üzemekben csak a mai nap fo­
lyamán várható a helyreállítási mun­
kálatok befejezése. A kormány a sztráj 
kot törvénytelenné nyilvánította, de a 
.nunkabeszüntetés ennek ellenére to* 
vább tart. Saragossában szélsőséges

terrorcsoport emberei bombákat vetet­
lek egyik rendőrállomás helyiségei 
elé. Egy felnőtt járókelő és egy gyer­
mek életeket vesztették s a rendőrök 
közül is többen megsebesültek. Mad. 
ridban a fémmunkások sztrájkja to­
vább tart. Több sztrájk incidenst jelen- 
tenek. Barcelonában banditák teher­
autóról gépfogyvertiiz alá vettek egy 
filmszinliázi pénztárost s a segítségére 
siető rendőri karhatalmakat. Több se­
besülés történt. A. banditák 20 ezer pe­
zetával kereket oldottak.

Ä londoni központi zálogházban 
megtalálták Stavískv milliós 

értékű ékszerei!
E hét folyamán i»sfe§ezi munkáiái a parlamenti vizsgáié*

bizottság
Párizs, március 27. A Stavisky-ügy- 

>en. miiködő parlamenti vizsgálóbizott­
ság a hét folyamán befejezi munkás* 
ságát. A bizottsági jelentést _ április 
10 táján fogják nyilvánosságra 
hozató

Londoni jelentés szerint azokat a mii 
Lókat érő ékszereket- amelyek Stavis- 
ky vagyonából nyomtalanul eltűntek, a 
Scotland Yard emberei megtalálták a 
londoni központ: zálogházban. Ma érte 
sites jött a francia bűnügyi rendőrség, 
hez, mivel francia detektívek mentek 
Londonba, hogy részt vegyenek a nyo* 
mozásban. Kiderült, hogy az ékszere­
ket egy angol táncosnő zálogosította 
el, aki most egy- londoni kabaréban lép 
fel és azelőtt az Empire-Szi nhá-zban 
vendégszerepelt, mikor azt Stavisky 
bérelte és Hayotte volt az igazgató. A 
vizsgálat érdekében, az angol táncosnő 
nevét a londoni rendőrség éppúgy, 
taint a párizsi, titkolja-

A francia detektívek, akik Londonba 
mentek, hivatalosan jelentették a párizsi 
■Jend őrfőnökségnek, hogy a londoni zárog 
házban annak idején megjelent egy asz. 
stony é@ nagyértékü ékszereket akart el­

zálogosítani. Minthogy ilyen esetekben 
tudakolni szokták a nevet), a nő azt 
mondta, hogy Romagninoné, Stavisky pá­
rizsi titkárának felesége. Az ékszerekre, 
amelyek többszázezer frank értéket Kép­
viseltek. ezer font sterling kölcsönt ka­
pott. Ugyanez az asszony azután több- 
ízben megjelent a londoni zálogházban 
és mindannyiszor ékszereket hozott el­
zálogosításra. amelyeknek értékét. több­
millió francia frankra becsülték.

A párizsi bűnügyi rendőrség megálla­
pította, hogy a kérdéses időben, amikor 
a. londoni zálogházban a milliós értékek 

j elzálogosítása történt, Romagminoné Pá- 
j rizsban tartózkodott. Nyilvánvaló tehát, 
i hogy az angol! táncosnő Romanino meg- 
I bízásából utazott Londonba, hogy ott Sta 
I visky ékszereit elzálogosítsa és Romag- 
, ni no utasítására mondta be a nevet, hogy 
I ő Romagnino felesége. Az angol táncosnő 
j kiléte meg van állapítva és a londoni 

rendőrség hamarosan le fogja tartóztat­
ni.

A Sutton zálogházban megtalált éksze 
rek értékét tízmillió frankra becsülik.

A londoni jelentések alapján Párizsban 
újabb kihallgatásnak vetették alá Romag 
ninonét. Vallatása, egész nap tartott. Az 

I esti lapok bizonyosra veszik, hogy újabb 
letartóztatások vannak küszöbön.

Kölnivizet vagy tiszta ivóvizet 
szállított Clujra egy bucuresti

iilatszergyár
Ki cserélte ki a hordókban tiszta vízre a kölnivizet

Cluj, március 27. Kölnivíz, vagy nem 
kölnivíz! Jelen esetben egy kolozsvári 
illatszer kereskedő az ügyészséggel 
együtt kérdezi ezt egy ismert buka- 
tósti illatszergyártól. Néhány hónap 
Paj ezelőtt az egyik kolozsvári illat- 
szerkereskedő 12 ezer lej áru kölnivizet 
pndelt a Berion ismert bukaresti il* 
^tszegyábnál. Az áru meg is érkezett 
% a pénz nyomban el is indult Buka­

rest felé. Másnap azonban az illatszer­
kereskedő ahelyett, hogy az üzletébe 
helyezte volna el a kölnivizes hordókat, 
az ügyészségre ment és feljelentette a 
bukaresti céget. A feljelentésében el­
mondja, hogy a bukaresti cég által 
küldött hordókban kölniviz helyett kő- 
zön séges tiszta viz volt. Ugyanakkor 

• magával vitt az ügyészségre néhány 
hordót, ahol szóró segítségével bebizo-
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Fontes
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lulaldone-
selmak,
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Ford, Chevrolet, Buick 50. 
ChrysHter 50; 6Ö, 62, 65:. 
De So'to Six. Nash Six, 
Pontiac. Pleymouth, etc, 
gépkocsikkai rendelhetnek

A következő méretű 
pnteukkel):

4. 50x21
5. 00x19
4. 75x20
5. 25x18

Q

4. 75x19
5. 25x19 
5. 00x20

odernizália (autóiét!
„AIR CUSHION“
FIRESTOHE
újfajta légpárna —• autópneu igen ala­
csony légnyomást igényel! .
Mélyen leszámított' árak mellett, speciá- 
Ök külön kerék többletköltsége beikül, 
•elláthatja kocsiját az uj AIR CUSHION 
pneukkeü, amelyek a gépkocsik eredeti 
kerekeibe all kall mazha tők.
Szereljen fel próbaképpen ilyen pneukat 
•autójának hátsó kerekeire s már az első 
utón érezni fogja a kivételes kényelmet. 
Kérje mindenütt az uj „AIR CUSHION“

auíopneuf
nyitotta, hogy a hordó tartalmának 
semmi illata nincsen. Az ügyészség en­
nek alapján vádat emelt a bukaresti 
cég ellen.

Az ügyben ma tűzték ki a tárgyalást 
A bírói asztalon ma is ott van egy 
ilyen kölnivizes hordó. Hamarosan elő­
kerül a szóró is és a gyár képviselőjé­
nek jelenlétében ismét- bebizonyosul, 
hogy a hordóban valóban tiszta viz 
van és nem kölnivíz. Ezzel szemben az 
illatszergyár képviselője kijelenti hogy 
e súlyos bizonyíték ellenére is fenntart 
ja, hogy a gyár valóban kölnivizet knl 
dött a hordókban. A gyárnak az a fel­
tevése — mondja a mai tárgyaláson a 
gyár képviselője —, hogy a hordók tar

talmát a. feljelentő cserélte ki és ez. 
után adta be a feljelentést- hogy igy 
megszabaduljon a fizetési kötelezettsé­
gétől. Ugyanis amikor a kolozsvári 
kereskedő — állítólag észrevette, 
hogy viz van a hordókban, azonnal le* 
tiltatta a gyárnak feladott 12 ezer lejt. 
Föltételezik önök — folytatja tovább — 
hogy egy gyár, amelyik majdnem 
egész Romániát ellátja illatszerekkel, 
ilyen átlátszó trükkhöz folyamodjék. 
A gyár ügyvédje, dr. Mircea Georges- 
eu kérte á bíróságot, hogy újabb tanuk 
kihallgatása végett halasszák el a tár­
gyalást. A bíróság helyt adott az ügy­
véd kérésének és a tárgyalás folytatá­
sát április 18-ra halasztotta.

Áttörték a nemzetközi kémlreníot
Párizs, március 27. A párizsi nagy 

kémügy leleplezésének eredményeképpen 
Londonban is tömegletartóztatások történ 
tek. Az angol titkos rendőrség tudomásá­
ra jutott, hogy a párizsi kémek iratai kö­
zött megtalálták a legújabb angol tank- 
tervek pontos másolatait. Novemberben 
készültek a rendkívül fontos titkos tech­
nikai tervek, amelyek az angol hadsereg 
ujtipusu tank építésének alapjai A rend­
kívül ügyesen dolgozó kémek december 
elején már megszerezték ezeket a fontos 
iratokat.

Az 58 kémgyanus embert London bo­
hém-kerületében, Chelsea-ban tartóztat­
ták le. Rengeteg- külföldi művész és ál­
művész tartózkodik itt és gyanús egzisz­
tenciák is bőven vannak közöttük. A !e- 
letartóztatottak között is sok a külföldi. 
A rendőrség egyelőre nem hozza nyilvá­
nosságra neveiket.

A párizsi és a londoni nyomozás során 
alapos gyanú merült fel arranézve, 
hogy a világot behálózó hatalmas kém*- 
szervezet legfőbb titkos mozgatója Sta­
visky volt. Párizsban volt a nemzetközi 
kémszervezetnek úgynevezett clearing-

központja. A szervezet tagjai minden or­
szágban megszereztek katonai titkokat és 

I az adatokat azután valamennyien beküld- 
! ték a párizsi központba. A központ foly 
I tatta azután a tárgyalásokat az egyes 

államok hivatalos kémszolgálataival és 
hadügyminisztériumaival.

Az X államban szerzett adatokat Y 
állam hadügyminisztériumának adták el 
és viszont. A londoni Scotland Yard de- 
tektivjei szorosan együttműködnek a pá­
rizsi Sureté Generale embereivel a nyo­
mozásnál. Valószínű, hogy az angol és 

' francia detektívek más országokba is el 
i fognak utazni, hogy a nemzetközi kém­

szervezet minden vonatkozásait felderít­
sék.

Véget ért a newyorki taxi­
sofőrök sztrájkja

Newyork, március 27. A taxisoff őrök 
' sztrájkja a megegyezés aláírása után vé­

get ért. A munkabeszüntetés likvidálásá­
nak fő érdeme La Guardia newyorki fő­
polgármesteré.
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Ha vesebajban szenved szag, mint az inflációban, úgy most i> 
óriási összeggel készül megkárosítani hi 
telezőit.

A készülő német deviza tilalom súlya? 
nemzetközi bonyodalmakhoz vezethet" \ 
9-ty befolyása az angol sajtóra igen nagy 
és már vasárnap megjelentek az el« 
heves támadások a londoni lapokban Né­
metország ellen, amely milliárd okát kön 
lázas fegyverkezésre, de angol adósainak 
nem akar fizetni.

RABIÉI MŰSOR
Szerda, március 28.

Bucuresti. 20: Zongorahangv. 20.45 
Ének. 21.15: Cselló. 21.45: Hírek. 22 
Vendéglői zene

Budapest. 6.45: Torna. 10: Felolvasás 
12.05: Katonazene. 1.15: Pontos idője! 
zés, időjárás. 1.30: Kvartett. 2.40: Hirek 
3.30: DtLákféíőra. 5: Hanglemezek. 5.45 
Úti levél. 6.15: Brácsa. 6.45: Móric: 
Zsi gmond felolvasása. 7.20: Énekhangv 
8.15: Színmű a Stúdióból. 10.30: Cigány­
zene. 11: Zenekari hangv.

Becs. 21: Szimf. hangv.
Berlin. 20.30: Rádiózenekar.
Bresláu. 23: Hires táncok lemezeken.
Varsó. 19: Wagner: Parsifal.
Mtánó. 20: Lemezek.
Róma. 17.10: Könnyű zene.
Prága. 20.45: Filharmonikus hangv.
Kassá. 18.25: Lemezek.
Belgrád, 20: Opera.

MŰVÉSZÉTVESE
VERKEKIN 

GfcS
AB) nyaki 

ütőér 
C) szív 
DI foutöei

G ) hói vág
KOMÁN OPERA MŰSORA:

Szerda este 8 órakor: Paraszt becsület.
Pétitek este 8 órakor: Varázsfűvel a.

Szombat délután 3 órakor: Tosc-a.

Vasárnap délután 3 órakor: Parasz 
becsület.

Hétfő este 8 órakor: Szép Heléna.

Csütörtök, március 29.
Bucuresti. 16.15: Előadás. 17: Zenekari 

hangv. 20: Lemezek. 20.45: Verdi: Rek­
viem.

Budapest 6.45: Torna. 10: Felolvasás. 
1.30: Zenekari hangv. 2.40: Hirek. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás. 5.30: Hangv. 
6.45: Dante hamvai. 7.15: Ének- és zene­
kari hangv. 10.35: Vonósnégyes. 11.15: 
Hangf emezek.

Becs. 20.35: Vonósnégyes,
Berlin. 21: Hangjáték zenével.
Breslau. 20.30: Bruckner nagymise. 
Hamburg. 22.45: Lemezek.
Stuttgart. 23.35: Beethoven hangv. 
Vlarsó. 20.15: Filharmonikus hangv. 
Milánó. 21: Opera.
Prága, 20: Dvorak oratórium.
Briinn. 19.35: Lemezek.
Belgrád. 22: Népdalok.

UROOONAL SELECT-MOZGÓ MÜSOHa

Szerda 3. 5, 7 és 9 órakor:
Jennie Gerhard. Megindító film, mely 
Theodor Dreiser világhírű iró köz­
ismert regénye nyomán készült* fő­
szerepben : Silvia Sidney (A Pillangó 
kidasszony fáim feledhetetlen fő­
szereplője.)

könnyen elviseli vengélib és a legkényesebb
gyomor

Nemzetközi bonyodalmakkal URANi A-MOZGÖ MŰSORA
Szerda 3. 5, 7 és 9 órakor:

A ve Maria. Megható film, főszerei: 
ben: Dorothea Wieck.

fenyegeti a londoni City Német
országot,

amelynek külkereskedelmi helyzete súlyosra fordult
D. MOCIORN1TA

gyári le rakatéban (Huj, Reg. Maria 3 
Olcsó húsvéti árak*

Női trotteur cipő I-a 
Férfi félcipő barna I-a 
Gyermek lakkcipő I-a

Garantált minőségi

SíollwerckLei 260
London, március 27. Angol gazdasági 

körök a legnagyobb megdöbbenéssel fo­
gadják a német kormány ama rendeletét, 
amely a nyersanyagok és félgyártmá­
nyok szabad bevitelét megtiltja és a kü­
lön engedélyekhez- kötött importot az ed­
diginek egyharmadára korlátozza. Jól tud 
.jak, hogy ezt a súlyos intézkedést a né­
met tartozások esedékes részletei és ka­
matai . átutalásának (transzferjének) a je 
lenleginél is súlyosabb korlátozása, eset­
leg teljes beszüntetése fogja követni, ami 
Angliának, mint Németország egyik leg­
nagyobb hitelezőjének, érzékeny vesztesé 
get jelent.

Egy nagyon befolyásos és jól informált 
-személyiség az igy előálló helyzetről «

nek rohamos csökkenése 
a birodalom alig képes 

a múlt évben kötött StillhaIteegyezmény 
j értelmében külföldi hitelezőivel szemben 
j vállalt kötelezettségeit, teljesíteni. Ezen- 
j felül hirtelen válságba jutott a német 

ipar nyersanyaggal ellátása is és a né­
met kormány kénytelen volt a leg’szigo- 
rubfa rendszabályokat életbeléptetni, hogy 
a nélkülözhetetlen importáruk — gyapot 
gyapjú, juta, len, kender, gumi, benzin, 
stb. —- bevitelét biztosítsa. Ez azonban 
az éremnek csak egyik fele, amely a né­
met gazdaságpolitika súlyos válságát és 
azt mutatja, hogy a gazdasági élet kö­
nyörtelen törvényeivel szemben minden 
diktatúra tehetetlen és hogy Németország 
a nemzeti szocializmus politikája követ­
keztében el fogja veszíteni vezetőhelyét 
a nagyipari hatalmak sorában. A lon­
doni City, amely Németország legfőbb 
hitelezője, méltatlankodva gondol arra, 
hogy a Hitler kormány szótlanul tűrte,

; hogy a német nagyipar az elmúlt évben 
I n? szolgáltassa be exportdevizáinak javát 
I s külföldön összevásárolja a dóssági eve- 
i leit és kötvényeit. Németország külföldi 

adóssága a kötvények összevásárlása ré­
vén alig másfél év alatt húsz milliárd 
márkáról a felére csökkent s Németor-

aranykLei 350.

nos w iroLei 125.

csokoládép xm 9 viza
nos iro az erdélyi ortodox izreadta 

ponti iroda elnökének;.
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STOURERCM 
TESTVÉREK UL Brasov

fölösleggel zárult. Hitler győzelme után 
1932-ben a német, kivitel mennyiségűéi 
kereken a felére, a kiviteli fölösleg- pe 
dig több mint 60 százalékkal egymilliárc 
márkára csökkent. Az idén a német, ex 
port tovább sorvadt és az év első két hó 
napja már külkereskedelmi deficittel zá 
rult.

A következmény a Reichsbank deviza

ÄFli

EryeXt-rS kQstaméi egy s*o .4 Iti r**«6 
fafeb betűvel 4 hj. Legkisebb apré Mrir 
5®11 568 lej, Á Uástkeresőknek 16 isásalfö. 
kedyesméns. Apróhirdetések díja elfin- 
flaetendő. Jeligés levelet csak agy i'eváfe* 
feííiaak. ha portóbélyeg mellékeire va*Mimiéit szádéi aulaionevrvrcct

A non. Rqoí.

ß u£ü r e£ii.^Brasc v
legyen ott a 102. év óta fennálló

Tökéletes magyar, német, francia Le­
ve 1-ez cm ő, román és -angol nyelvi ismeretek­
ké.;, nagy irodai gyakorlattal (mindem 
irodai munkában jártas)» szerény fize­
téssé1: áldást cserélne. Címe Rudc-If Mai­
sénál Club

mum E1E0N0RA it TSOLTÉSZ JÓZSEF:

Családi- ás weekend- 
házak

Anyagismertetés, építkezések végrehaj­
tása, modern építőanyagok, tervrajzok 

költségvetések stb. Ara 60 lej.

; kiváló minőségű kóser in 1,15? t|« ÜSS %' ItPD fajborai és saját 
ésü seprő és szilvapálinkái, melyek Gutímann Márton pXSütm ’DTlQ .Via

kezelése alatt állanak.

SZILÁGYI ELEONORA R. T.
likőr, rumkiilöniegességek és puncsszeszgyára

Gyártelep és közp,
Elárusító helyek:

Kereskedelmi iparüzem, melynek ren­
tabilitása eddigi működéséből! kimutat­
ható, keres olyan egyént be társulásra, 
aki legalább 4(H)—450.000 lei készpénz- 
felett rendelkezik és azonfelül; a vá/lüaia“*- 
aktiv vezetésében is r észtven ne. Meg­
keresések „Jól jövedelmező“ jeligére a 
kiadóba kéretnek.

RERICH BÉLA:

Köles iái
Hogyan építsünk kertes házat és Ino­
gván rendezzük be házi kertünket? 
Számtalan kislakásos családi kertes 
ház terve, 46 szöveg közötti ábrával. 

Ara 90 lej.

iroda: Cluj, Calea Mo(ilor 22. Telefoi
Központ Cluj, Calea Motfllor 22.

Fiókok Clujon: Piata Mihai Viteazul 31. Piata Míhui Vi 
Piaja Mihai V iteazu] 20. Calea Reg. Ferdinand 16 és 37. 
és minden jobb fűszer-, csemegeüzlet és italmérésben 
Turdán fiókunknál: Pia ja Mihai Viteazul 51.
C ám pia Turziin: Frajij Salamon S. A. cégnél.
Bucurestlben: Consumul Nifon Bub Maria Rond. Telefon
Vasúti küldemények gyorsan és pontosan lesznek 

^ ^ ellenértékének utánvételével

Egy háremszobás és egy négy szobás 
minden komforttal ejílátott lakás májút 
1-re kiadó a Minerva Biztosító bérpalo­
tája Hl. érnél étén.IEPÄ6E 300-48.

szállítva a számla
kérjen ingyen nagy szak jegyzéket

CHATELAIN gyártmány
M E G B tZ HATÓ : M Á R IC A■■q- jn : . ".'XV-Sa,; : ; yjí

Ü Ül [Ili
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— Pénzért elmehet! 
/óWányt állított ki 6|
egy orvos. Hat észt ej
feljelentés érkcv.ett 
amelyben a névtelen 
siti az ügyészséget, ti 
hány hónapban, dr. Bj 
gyógyászat orvosa sz 
fiatalembernek mcgfe 
hen elmebetegségről 
ványt állított ki. Az írj 
indított, beidézték a ;j 
Jea kihallgatásakor 
balta, hogy valóban ki 
Konyiiványokat. A n: 
mos olyan katonakötej 
vét derítette ki, akik 
vos „jóindulatát", 
nevének említésére dl 
hogy egyiknek-másiki 
ségről kiállított igazi 
meg is szabadultak 
tói. További nyomozl 
hogy 68 fiatalember 
Bodeahoz és készségd 
hogy elmebetegség aj 
nak meg a katonai 
vényszék első sz i 
uác-sa elé került ma 
azonban nem tudták I| 
lást, meri a beid '-zett 
meg-

Paplanok legolcsó| 
vára

STEÜ
C.uj, Rege!e

— A csehszlovák 
táborok felállítására
lentik: A csehszlovál 
mintára munkatábor™ 
szül, amelyeken 180 i-j 
kanéiküíit fognak elhj 
kanélküliéknek köteled 
szolgálatot. A munkai 
sorban általános I 
és útépítéseknél fogna

— Jugoszlávia észs 
határmenti lakossága
Belgrádból jelentik: 
ügyminiszter a szená 
hogy az északi és 
menti lakosságot hívj 
látták el, mert ezt a 
tette. A dobrovoljác t 
kül kaptak fegyvere-k

Minden; szaküzletbed 
világhírű franciái

„HAB
kölnivíz, púdéi

— SzáUótüz egy 
halottal. Londonból i 
Államok Lynchburg- 
nélküliek szállodái; 
személy a lángokban 
öten súlyosan, nyolc? 
ben megsebesültek. 
JTz idézte elő, hogy s 
pgy ötgallonos üstbe 
kifutott s percek aía 
a konyhát Tíz perc 
let lobogva égett A 
beomlottak. A lakók 
cára ugrottak. A ti 
város kórházában a 
mondta a szolgálatot 
■esétlenül jártakon ■- 
segíteni.
& - - 1--

Megbizható
cul

fz idén az orth. E 
ihte alatt kizáróla 
Romani cukorgv-árt 

Cinre: „Danubia 
Sueuresti I., Str. (

. Az orth. Rabbi 1 
Dnt csak o’yan cul 
ünnepre forgmomb 
“°zpont felügveleti 
kereskedő tehát, t 
sraző cukrot forsza 
rituális tekintetbe 
-Jós tőle bárme 
azereeni.

Az oi
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u'ucius 28.

úgy most is
ígkárositani hi­

úi tála lom súlyos 
hoz vezethet, y 
.ítóra igen nagy 
Mentek az első 
ki lapokban Né 
illiárdokat költ 
Ingói adósainak

FILM
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ynek ren­

déből kimutat- 
■ be társulásra, 

lej készpénz. 
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r venne. Meg­
lő“ jeligére »

I négyszoba« 
lakás májút 
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".•onta frisséé
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, Fiiipesca 7 
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BI11K
— Pénzért elmebetegségről szóló iga- 

xo'ványt állított ki 68 katonakötelesnek 
f2ry orvos. Hat esztendőve lezelőtt egy 
feljelentés érkezett a cluji ügyészséghez, 
amelyben a névtelen levélíró arról érte- 
íiti az ügyészséget, hogy az utóbbi né­
hány' hónapban dr. Bodea Joan az ideg- 
gyógyászat orvosa számos katonaköteles 
fiatalembernek megfelelő összeg ellené­
ben elmebetegségről tanúskodó bizonyít­
ván y't állított, ki. Az ügyészség nyomozást 
indított, beidézték a nevezett orvost. Bo­
den kihallgatásakor először tagadni pró­
bálta, hogy valóban kiállított hasonló bi- 
xonyilyányokat. A nyomozás azonban szá 
mos olyan katonaköteles fiatalember ne­
vét derítette ki, akik igénybevették az or­
vos ..jóindulatát“. Néhány fiatalember 
nevének említésére dr. Bodea beismerte, 
hogy egyiknek-másíknak adott elmebeteg 
bégről kiállított igazolványt. akik így' 
meg is szabadultak a katonai szolgálat­
tól. További ny'omozás során kiderült, 
hogy 68 fiatalember fordult segítségért 
Bodeahoz és készségesen vállalták azt, 
hogy elmebetegség alapján szabadulja­
nak meg a katonai szolgálat alól. A tör 
vényszék első szekciójának Decusaru ta­
nácsa elé került ma az ügy főtárgyalása 
azonban nem tudták lefolytatni a tárgya­
lást. mert a beidézett tanuk nem jelentek 
meg.

Paplanok legolcsóbban, legnagyobb 
választékban

1TEÁNÁ1
C.uj, Regele Ferdinand 9.

nHABANITA
kölnivíz, púder és szappan.

— S^állótiiz egy amerikai városban 14
halottal. Londonból jelentik: Az Egyesült 
Államok Lynchburg városában a munka 
nélküliek szállodája leégett. Tizennégy 
személy a lángokban lelte halálát. Tizen­
öten súlyosan, nyolcvanan pedig könnyeb 
ben megsebesültek. A szerencsétlenséget 
?z idézte elő, hogy a szálló konyhájában 
*£y ötgallonos üstben zsírt főztek, amely 
kifutott s percek alatt lángralob ban tolta 
a konyhát. Tíz perc múlva az egész épü­
let lobogva égett, A szálló felső emeletei 
beomlottak. A lakók közül többen az uc- 
cara ugrottak. A tűzvész kitörésekor a 
város kórházában a villanyvilágítás fel­
mondta a szolgálatot, úgyhogy a szeren- 
tétlenül jártakon csak megkésve tudtak 
segíteni.

Megbízható Sel-Peszach 
cukor

X :($én az orth. Központi Iroda felügye­
lte alatt kizárólag csak a „Danubiana“ 
f0p.an* cukorgyárban lett előápitva.

Cime; „Danubiana“ Febrica de Zahär 
ti«curesti I., Str. Caimafcei Nr. 5.

Az orth. Rabbi kollégium döntése sze- 
r,‘Rt csak o'yan cukrot szabad a Peszach.
“ in epre forgalomba hozni, mely az orth. 
.'Zpont felügyelete alatt kész.üJt. Azon 
•-feskedö tehát, aki más gyárbó1 szár­
rá cukrot forgalomba hoz. elvesztette 

á!’8 ^tekintetben megbízhatóságát és 
tőle bármely peszach-árut be- 

5!’ere*ai.
Az er/h. Központi Iroda

a legújabb ^odeíiü COLUMBIA és His Masters Voice grammofonjaínkaf
a legolcsóbb árban és legelőnyösebb fel tete'ek mellett f | tg ** | jt 1
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A csehszlovák kormány is munka- 
táborok felállítására készül. Prágából je­
lentik: A csehszlovák kormány német 
mintára munkatáborok felállítására ké­
szül, amelyeken 180 ezer fiatalkorú mun­
kanélkülit- fognak elhelyezni. Az ifjú mun 
kanélkülieknek kötelezővé teszik a munka 
szolgálatot. A munkatáborok lakói első­
sorban általános terepmunkáknál, vizr 
és útépítéseknél fognak dolgozni.

— Jugoszlávia északi és északnyugati 
határmenti lakosságát felfegyverezték.
Belgrádból jelentik: Lazic jugoszláv bel­
li gyminiszrter a szenátusban bejelentette, 
hogy az északi és északnyugati határ- 
menti lakosságot hivatalosan fegyverrel 
látták el, mert ezt a helyzet szükségessé 
‘.ette. A dobrovoljác telepesek kivétel nél­
kül kaptak fegyvereket és hadian.vagot.

M.nden szaküzletben kapható már a 
világhírű francia MOLINÁBD-féie

U

—• Nyilatkozat. Kaptuk az alábbi leve­
let: Az Uj Kelet tekintetes Szerkesztősé­
gének. Tekintetes Szerkesztőség! Kérem 
szíveskedjék alábbi soroknak helyt had­
ni. A Budapesten megjelenő Újság már­
cius 24-i szombati számában a „Baj van 
a magyar rádióval“ rovatban. „A határon 
tálról Írják“ cím alatt nagyon átlátszó 
politikai tendenciája, egyébként is külö­
nös hangnemű levél jelent meg. A levél 
alatt az én nevem. Nem foglalkozom po­
litikával. A pesti rádiónak problémái pe­
dig teljesen érdeklődésem körén kívül 
esnek. Az a levél közönséges misztifiká­
ció. Sem nem irtani, sem nem sugalmaz­
tam. Fogadja a Szerkesztőség őszinte kö­
szönetéin. Dr. Vágvölgy; Lajos főrabbi, 
Arad.

— Szabad Szó. Barát ősi Viktor röpira- 
tárnak legújabb száma gazdag tartalom­
mal megjelent. Főbb cikkei: Goga. a Der- 
mata, meg az igazság. Három érdekcso­
port alakult a magyarországi lapok be­
hozatalára. Kitiltják Romániából a. Szín­
házi Életet. Dr. Kádár Imre nélkül .je­
gyeztek be a Tháliát. Rés zvén yh i gitásra 
készül a Manoilescu-Löb-Fotiade trió. — 
Titkos társaság. Üzleti Levelek rovatá­
ban: Hitelbe vették meg Manoilescuék az 
Erdélyi Szénbányát. Dr. Karpf Vilmos 
milliós ügyvédi számlája. Három mi­
nisztert hallgatnak ki a Tischler-erdőügy 
ben. Három uj részvénytársaság alakult 
Cin jón. És több más cikk és rovat,

— Párizsban hevesein fegyverkeznek 
az egyes politikai csoportok. Párizsból, 
jellentik: A rendőrség újólag több oldali­
ról kapja a híreket, hogy egyes politikai 
csoportok fegyvereket halmoznak fel. Az 
összes fegyverkereskedéseket szigorú 
ellenérzésnek vetették alá. A fegyverek

— Egy Gáthatatlan ember uralkodik a 
világ feietj/-. Harry Pie! a ‘legügyesebb 
rendező. Nemcsak mert jók az ötletei és 
trükkjei, hanem főleg azért, mert kitűnő 
színész és mint ilyen jól megérzi, mit 
kíván a ma közönsége a filmtől. Akciót, 
változatosságot, rejtélyt és művészi jó- 
ülést. ,,A láthatatlan ember“ teljesen ki­
elégíti a közönséget ebben a tekintetben. 
Olyan trükköket mutat a film, amin cso­
dálkozni s kacagni! kell!. Régen nem vetí­
tettek ilyen mozgalmas és kedves fűimet 
a városban. A film a Roval mozgóban 
fut.

Divatos kabát-, kosztüm- és ruha­
szövetek nagy választékban
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házkutatás napirenden vannak.

— Japán ellenakciója Singapore kiépí­
tése ellen. Londonból jelentik: Kra! Ez 
a rövid, dühös kis szavacska okoz most 
izgalmat Angliában. Kra keskeny kis föld 
nyelv, Sziámból indul ki és a- Singapore! 
öböl felé nyúlik. Japán most tárgyalást 
folytat Sziáminál, hogy ez adjon ' neki 
koncessziót Kra földnyelven csatorna épí­
tésére. amely a bengaliai öblöt a singa- 
Pcrei öböllel kötné össze. Anglia a leg­
nagyobb figyelemmel kíséri ezeket a tár­
gyalásokat, mert .Japán tervét kihívás­
nak tekinti a nemrég lefolyt „admirálisok 
konferenciája“ ellen. A konferencián Alig­
ha és a gyarmatok elhatározták, hogy 
Singaporet rendkívül megerősítik és a 
birodalom egyik legjelentékenyebb flot­
ta bázisának építik ki. Japán erre a Kra 
csatorna tervével felel. Ha megegyezik 
.Sziáminál, Singapore eredővé feleslegessé 
válik.

Ma szerdán- utoljára ROYAL MOZGÓban 
FEHÉR MÁMOR

Holnap, csütörtökön premier:
Harry Pici: Láthatatlan ember

legújabb, legizgalmasabb beszél],ö
sláger.

— Tizénket évi fegyházra ifiélte a 
tábla is a■ gyü-kos szakácsot. A múlt 
év júniusában történt Lupénban az a 
gyilkosság, amely hónapokon keresz­
tül foglalkoztatta a. kis bányaváros la 
kos síigát. Székely János lupén! szakács 
ajánlatot adott be az ottani kórházba, 
ahol megüresedett éppen akkor a sza­
kácsi állás. Ugyanakkor adott be a.já»n- 
latott az ugyancsak Lupénban lakó Bo 
“os Erzsébet szakácsnő is. A kórház 
döntése a szakácsnőnek kedvezett, az Ő 
ajanJatat fogadták el és alkalmazták 
a korhá-zban. A szakács nem tudta el­
felejteni ezt a sérelmet. Egy napon ké* 
só este a szakácsnő hallotta, hogy szo­
bájának nyitott ablaka, alatt valaki 
járkál. Az ablakhoz ment, a következő 
pillanatban azonban Székely beugrott 
a szobába. Mielőtt az asszony magá­
hoz térhetett volna a meglepetéstől, a 
szakács kést rántott és azt a szerencsét 
len Boros Erzsébetbe döfte, . A szakács­
nő nem halt meg rögtön. A szomszédok 
figyelmesek lettek a jajgatásra és ami. 
kor bementek a szobába, az asszonyt 
vértócsában találták a földön. Azonnal 
kórházba szállították, ahol nemsokára 
kiszenvedett. A gyanú mingyárt Szé­
kelyre terelődött- elfogták és a dévai

AB-

Husvéfra férfidivateikkef 
csakis a

Kalap királytól
Piafa Biiliii lh.
Garantált minisének, 
mélyen leszállttól! árak!

— Százliei/venezer nőt képezett ki a 
szovjet vegyi- és légiháborura. Moszkvá­
ból jelentik: A Osszoaviahim, Szovjet- 
Oroszország i’le-gnagyobb magánszerveze­
te, amely a. lakosságnak a vegyi- és légi- 
háborúra való előkészítését tűzte ki cél­
jául;, a napokban birodalmi tanácsülést 
tartott, a KrémF-paiJotában és kimondotta 
újjászervez és ét. Az Osszoaviahim összes 
szervezeteit közvetlenig: a vörös hadsereg 
vezérkarának vezetése alá helyezik. Há­
rom éven beiül legalább százezer pilótát 
akarnak kiképezni s a gázvédejmi intéz­
kedéseket is ki akarják terjeszteni az 
egész, szóVjet b irodalómra. Erre a célra 
nagy Összegű kölcsönt vesznek föl, amely­
nek nyilvános jegyzései érdekében azon­
nal megkezdik a propagandát. A kölcsön 
neve a vörös hadsereg főparancsnoka 
után, Vorosilov-kölcsön ilévsz. A tanács- 
ü. ésen felolvasták az Osszoaviahim ve­
zetőségének jelentését a szervezkedés je­
lenlegi állására!, A szervezethez egyedül 
az elmúlt, évben 750.000 uj tag csatlako­
zott, akik közüj I kétszázezret a háborús 
vegyiiparban specializáltak, míg további 
150.000t et a VörösSteé-dandar céllövő 
csapataiba osztottak be. Katonai kiképzés 
ben részesült 170.000 nő ig„ akiket az ösz- 
szes modern fegyverek kezelésére kioktat­
tak.

fiím-

Megérkeztek a legszebb mosószöve­
tek, legújabb mintákban,
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törvényszék 13 évi fegyházra ítélte. A 
helyi tábla elé ma került az ügy, ahol 
helybenhagyták a dévai törvényszék 
ítéletét. Az ítélet ellen úgy az ügyész? 
mint a vádlott képviselője fellebbezést 
jelentett be. s

— A középeurópai politikai foglyok tá­
mogatására alakult amerikai segély­
bizottság amnesztiát kér az osztrák kor­
mánytól á marxisták számára. Bécsből 
jelentik: A közép európai politikái fog£ 
iyog támogatására alakult amerikai se- 
gél^bizottság kéréssel fordult az osztrák 
kormányhoz s azt- az óhaját juttatta ki­
fejezésre. hogy az ünnepek előtt adjon 
amnesztiát a legutóbbi lázadás során 
foglyul., ejtett marxistáknak.

—A rettegi Ceirot és Cetre MizracW 
folyó hó 4-én tartotta meg nagyszabású 
purimestjét, A megnyitó beszédet Farkas 
Mendel, a Cetre Mizrachi vezetőije tar­
totta, majd Hochstadt, a dési Cetre veze­
tője tartott nívós héber beszédet. Ezután 
különböző gyermekszámok következtek. 
Hirsch Eszti:, Löw.'nger Asztu, Mendel­
sohn Haicsü, Schwartz Maca, Stein Rif- 
kus és Mózes Rifkus tánc- és torna szá­
mokkal arattak sikert. A számokat Grün 
Aranka, a rettegi Ceirot vezetője taní­
totta be. Végül Grün Aranka Biailik köl­
teményeiből szavalt igen hatásosan. Az 
előadás a Hatikvah hangjaival ért véget.

-- Uj adónem Ausztriában: biztonsági 
adó. Bécsből jelentik: Az osztrák kor­
mány a tegnapi1 minisztertanácson uj adó 
nem bevezetését határozta el. Az uj adó 
egyszeri jellegű és neve biztonsági adó. 
A kormány kénytelen ennek az uj adónak 
a bevezetésére, mert az utóbbi hónapok 
biztonsági szolgálata nagy összegeket 
emésztett feli. Az évi 2400 süli ingig ter­
jedő jövedelem mentes az uj adó alól, 
míg az ezenfelüli: jövedelmet fél.—hat 
százalék adóval sújtják progresszív ava­
ron. A nőtlenek- biztonsági adója ennél 
is magasabb lesz.

— Április hetedikén nyitják meg a bá 
zeli tavaszi vásárt. Bázelből jelentik: A 
tavaszi vásárt a leggondosabban készítik 
elő. Megnyitása április 7-én lesz. A vá­
sárt 17-én zárják.

— Dnmpingvédelmi törvényt léptetnek 
életbe Japánban. Londonból jelentik: Ja­
pánban a napokban életbe léptetik a tör­
vényhozás által már megszavazott dunr 
pingvédelmi törvényt, amelynek rendel­
kezéseihez képest a kormány korlátozhat­
ja, vagy teljesen eltilthatja azoknak az 
országoknak Japánba irányuló áruexport 
ját, amelyek a maguk részről korlátokat 
vetnek a japán árukivitel útjába,
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Goga Octavian tett waltemást 
a sinaiai perben

Goga az elnök kérdésére kijelentette, hogy nemlhelyesli az erőszakot
Bucuresti, március 27. A színajai per 

tárgyalásának folytatása során kihall" 
gatták Stelesen feleségét, aki férjére 
kedvező vallomást tett.

Ezután Codreanu védői bejelentik, 
hogy 300 tanú kihallgatásától elállnak-

Hentesen védő kéri Tituleseu tanú. 
ként való beidéztetését.

Ezután dr. Lupu következett, akit 
Polichimade vádlott idézett be. Lupri 
kijelenti, hogy ismeri a vádlottat, azon 
ban nem tudja, mivel foglalkozott az­
óta, hogy ujutakon halad.

Vasiliu qSuj védő kérdezi Laput, 
ismerj-e a két Codreanut és mi róluk a 
véleménye?

Lupu kijelenti, hogy ismeri Ion Ze- 
lea Codreanut, Corneliut kevéssé. Po­
litikai véleményt nem kíván itt nyil­
vánítani.

Ezután kihallgatják Georgescu pos­
taalkalmazottat, akitől megkérdezik 
igaz-e hogy egy táviratot továbbított- 
amelyben Codreanu felhívja a vasgár­
da tagjait, őrizzék meg nyugalmukat.

Kiderül, hogy a tanú a levélkézbesi- 
tő osztálynál működik és semmiféle 
táviratról nem tud.

Ezután kihallgatták Chriuta és Co- 
mana lelkészeket, akik Niehifor Crai’ 
nie mellett tesznek kedvező vallomást, 
aki nem tartozott egyetlen párthoz 
sem, de a papság szellemében irt.

Negrescú rendőrbiztos következett, 
akit Ciumete halálával hoztak kapcso 
latba.

Móta védő kérdezi, mit tud Ciumete 
haláláról.

Tanú: Nem tudok semmit. December 
10-én tartóztattam le Cin metet, akit 
később szabadlábrahelyeztek.

Mota: Nem erről van most szó, ha­
nem a december 29-i letartóztatásról, 
amely olyan tragikusan végződött Cin 
métára nézve.

Negrescú: Akkor nem én tartóztat­
tam le.

Mota kéri szembesítsék a tanút Ciu­
mete özvegyével. A szembesítés még­
is történik. Az özvegy szemébe vágja 
Negrescunak. hogy ő tartóztatta le az 
urát. Mig a rendőrbiztos bizonyítékot 
ajánl fel arra, hogy a. kérdéses napon 
a kvesztorral volt másutt hivatalos 
körúton.

A letartóztatá-st tudomása szerint 
Calatorescu eszközölte.

A délutáni tárgyaláson Goga Octa- 
viant hallgatták ki tanúként, Goga is­
mertette a kormányalakítás előtt Du

nosműm
az orth. közp. iroda hechserével, to­

vábbá mii-ndenféle

fűszerárak
engrosban és dewuiban kapható

Léb fivérek
CLU3

cá.val folytatott tárgyalásait, majd ar­
ról beszélt, mit tárgyalt Berlinben és 
Rómában. Kifejtette a vasgárdára vo­
natkozó véleményét és különösen Mo­
ta vádlott mellett tesz mentővallomást.

Costache tábornok: Helyesli Ön az 
erőszakot?

Goga: Nem, határozottan ellene va­
gyok!

A hadbíróság azután elhatározta,

hogy a II. hadtest parancsnokságát 
megkeresi, ne cenzúrázzák a főtárgya* 
lást.

Ha un szobrász a következő tanú, aki 
Virgil Jonescuval utazott a merénylet 
éjjelén. Valea Larga állomáson tudták 
meg, mi történt- Virgil Ioneseu na­
gyon meglepődött és azt mondotta: 
Ennek nem lett volna szabad megtör­
ténnie.

Ä elüli Zsidó Kóiházcqycsiltef
sisálMi el*© hefsheií inefuSé

Palesztina! kirándulásának 
részletes programját

az ÜS lelel esilőríöSci száma hSzli

Állandóan fenveegeíő levelekkel 
halmozzák el Macdonald amiéi 

miniszíerelnókdí
London, március 2-. A DaiJy Herald .szerint Macdohald állandóan fenyegető 

leveletet iMp, amelyeket továbbítanak a Scottland Yardhoz. Több levélből0 ki. 
tűnik, hogy a levélírók a legpontosabban '.annak értesülve a miniszterelnök napi 
programjáról és sétáinak időpontját a St. .kortes-parkban is ismerik. Megkettőz- 
tették a miniszterelnök titkosrendőri őrizetét.

Bsrthoii francia külügyminiszter 
Brüsszelben tárgyal a leszerelésről

Április 21-én Varsóba, majd Prágába látogat ei a francia küiügyminiszter

Párizs, március 27. A volt fronthar­
cosok küldöttsége felkereste Doumer- 
gue miniszterelnököt. A küldöttek ele­
ve bejelentették tiltakozásukat az illet­
mények tervbe vett csökkentése ellen. 
A miniszterelnök a küldöttségnek 
adott válaszában azt hangoztatta, hogy 
helyre kell állítani a költségvetés egyen 
súlyát. A kormány állását köti a meg­
takarítások keresztülviteléhez. Ha úgy 
határoznak, hogy újabb illetménycsök­
kentések lesznek, a mérséklésnek ki 
kell terjednie a frontharcos kategóriái­
ra is. A kormány távozik helyéről, ha 
nem állítja helyre a költségvetési egyen 
súlyt.

Egyidejű jelentés szerint Germaine 
Martin francia pénzügyminiszter meg­
tárgyalta a resszortminiszterekkel a 
tárcájuk keretében végrehajtható to­
vábbi megtakarítások kérdését s dél" 
ben részletes jelentést tett a lehetősé­
gekről Doumergue miniszterelnöknek. 
A Paris Soir szerint elsősorban is meg 
fogják szüntetni az. álláshalmozáso- 
kat és a feleslegesnek talált állásokat. 
Az ezirányu rendeletet husvót után 
fogják nyilvánossági a hozni.

Párizs, március 27. Barthou francia 
külügyminiszter kedden reggel ne­

gyedikkor elutazott Brüsszelbe. Dél. 
ben Hymans belga külügyminiszter 
dezsőnét adott Barthou tiszteletére, 
aki éjfélre már ismét Párizsban lesz.

Több lap beavatott helyről azt a hirt 
közli, hogy Barthou és Hymans főként 
a leszerelésről tárgyalnak. A francia 
külügyminiszter arra akaija rábini a 
belga kormán-.hogy fogadja el az * 
xat az alapelv ekei, amelyeket Francia 
ország legutóbbi Angliához intézett 
leszerelési válaszjegyzékében lefektet­
tek. Tárgyalnak ezenfelül határvédel­
mi kérdésekről is. Úgy hírlik, hogy 
megállapodás létesült abban az irány­
ban, hogy tárgyalások fognak megin­
dulni a határvédelem közösnek felis­
mert problémái megoldásaira.

A Petit Párisién értesülései szerint 
Barthou ma. Brüsszelbe utazott, ápri­
lis 21-én fog ellátogatni Varsóba, s on­
nan Párizsba visszatérőben, Prágába.

Aen# lesz infláció Jugoszláviában? 
Belgrádbó] jelentik: A legutóbbi hiresz 
telesekkel szemben hivatalosan cáfolják 
azokat a híreket, hogy Jugoszláviában 
infláció készülne.

Booseweit vétőt emelt 
a kongresszus által meg­

szavazott két törvény ellen
Washington, március 27. Roosevel­

ti nők vétót emelt a kongresszus által 
megszavazott két törvény elten, amelyek 
egyike a voÜt frontharcosoknak utalt k: 
rendkívüli fizetési pótlékot, a másik pe­
dig az amerikai köztisztviselők leszálk- 
tort illetményeit emelte fel a csökkentés 
e.őtti nívóra.

Megindult újra a francia­
angol leszerelési eszmecsere

London, március 27. A Times szerint 
ma megindult ismét a francia-angol le­
szerelési diplomáciai eszmecsere. Francia 
erzság tudni óhajtja, hogy Anglia med­
dig megy el a kívánt garanciák biztosí­
tása terén.

Hetvenöt kommunista 
vezetőt tartóztattak le 

Rigában
Riga, március 27. A lett politikai rend­

őrség 75 kommunista vezetőt letartó^ 
tat ott. Bizonyítékokat szereztek abban az 
irányban, hogy a szélső baloldali szer­
vezet állandóan, kiképzésre juttatott ki s 
moszkvai Len in-akadémiára lettországi 
f: ataf embe r eket.

Csütörtökön húsvéti szünetre 
megy az angol parlament
London, március 27. Az angol alsó­

ház ülésén felvilágosítást kértek a kor­
mánytól a római jegyzőkönyvekkel 
szemben követendő angol politika, felé] 
Sir John Simon külügyminiszter kö* 
zölte, hogy a jegyzőkönyvek szövegét 
megkapta ugyan, de ezidőszerint még 
nem tartja helyénvalónak a nyilatko­
zattételt. A törvényhozás húsvéti szü­
nete csütörtökön kezdődik.

Anglia háború esetére gazdasági 
szankciókat tartalmazó nemzetközi 

egyezmények kötésére törekszik
I Genf, március 27. Több lap közli ar 
! az értesülését, hogy Anglia és az Egye- 
! sült Államok kormánya között diplomá­

ciai eszmecsere folyik annak megállapí­
tására, milyen álláspontot foglalnak as 
Egyesült Államok európai háború eseté­
ben proklamált gazdasági zárlat irányá­
ban.

Genfben úgy hírlik, hogy Anglia gazda 
sági szankciókat tartalmazó nemzetközi 
.egyezmény kötését igyekszik előkészíteni.

— Brazi]Ti kormán}7 elutasító állás­
pont r;i helyezkedett az iraki asszirkeresz- 
íenyek odatelepítésével szemben. Géniből
js'entik: A népszövetségi tanács hármas 
bizottsága, amelynek feladata a javaslat­
tétel az iraki asszirkeresztények más ál­
lamba váló átköltöztetése ügyében, ülést 
tartott. A bizottság tudomása)! vette, 
hogy Brazília 'kormánya elutasító állás­
pontra helyezkedik azon tervvel szemben, 
hogy az asszirkeresztényeket! oda telepít­
sék le. A bizottság most uj orientációt 
keres. Nem tudni,, hogy a népszövetségi 
tanács mikor fog foglalkozni az asszir­
keresztények ügyével, akik az elmúlt év 
folyamán a soraik között végrehajtott 
mészárlás miatt panaszt tettek Irak ellen 
a Népszövetségnél s kérték átköltözteté­
sük előkészítését és előmozdítását.
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használt cipő beküldése elegendő

Tsxa postai* f , 
olátite ín num. í ■ 
So. 224713—829. J J..

i|. Telefon: 5L77**,rlI Ad
givonta Ili» negyedévi 
évre 661. egészévre 12t| 
főidre: Havonta z, = . 
félévre 12. egészévre : - 
Vetések dij»zab«> szer 
KELET“ az erdélyi 
ggidóság egyetlen napa 
keink utánnyomásai 1 
rá* megjelölésével en$

Costachescu
felhív:

Costachescu professzd 
tisügyi miniszter, volt 
etc — a jasi zsidók ki 
híveket verbuválni a n< 
nak. EeéMióI nagy bes? 
iájuk. Ebben nincs sen] 
ellenzéki sorban a poHi 
tói rendszerint nagy ll 
hozzánk intézni, hogy t 
kerülve, rövid szóval ij 

A nagy beszédben Cl 
szór különböző dói goka 
nokat, amelyek nyilván 
nek meg a tényeknek j 
amelyekről csak a jöv ő] 
ni, hogy nélkülöznek ra 
tálában apró igazságod 
talanságok érdekes m 
beszéd. Igaz például, ti 
négy-öt képviselőt kül 
mentbe, ha a Zsidó Pj 
Az is igaz. hogy egy j 
kös ellenzékiség sorsál 
viszont egyáltalában n| 
antiszemita párt Kori 
Párt fellépésétől szárú 
tét

A Zsidó Párt 1931-1 
1 1932. decemberében pe 

tízéves jubileumát ünn 
antiszemita mozgalom. 

Az a kérdés tehát, h<
I 8ntiszemitizmus-e, vagy 

a tudománynak, sem a: 
íéiielemnek nem feg an 
ni. mint a tyuk és a tej 

De ÖiíhCitl adód-rl -i 
szívesebben a román ki 

I hogy a zsidók becsük 
ellenzéki sorsban kiizde 
sebbségi jogaiért, vág; 
mán politikai pártokba 
vesznek az ország ügyei 
mint ahogy azt Cestai 
propagálja? A nemzeti 
ral szóló törvény ja vám 
vállalatokból is k; akai 
alkalmazottakat. Egy 
ban még az sem lesz i 
nézve, ha a zsidók igy 
kedni a magángazdasá 
amelyek számukra nyit 
elgondolni is szörnyű, 
ciót váltanak ki, ha 
szavának engedelmes! 
zsidó kiválóság ma; 
egyet a kevés bársony 
husi méltóság, katonai 
több egyszerű állami 
elő közül?!

De egyáltalán: Cost 
Pártja négy évig volt 
nak voltak zsidó tagja 
in ér tél: ben vettek rés: 
ezek a kormányzásb: 
jak“? Vájjon nem-e ; 
kmb képviselői voltak 
yeti parasztpárt komm 
rejtékes-véres harcok 
kivívják a zsidó lakos 

teleseinek teljesítése 
Fs ez még nem mir 
Costachescu profes 

a nemzeti parasztpár 
kaf A párt azonban 
..akkor fog msjd tör 
^' lette kötelességét a 
ben“?

Ez így szép és érte 
Pan az; mikor kerül 
rasztpárt abba a he! 
;i:k nélkül teljesítse 

szemben?
,e fontos: van-e a z 
, "z-e a zsidóságnak 
gS kitartása ahhoz. 
r'iessiási időt?

Az* is mondja Cos 
M,gy a zsidóságnak i 
nemzeti paraszípárÜT 
‘!-nek a pártnak gaz- 
•eginkább fele! meg ;

a kijelentés en> 
■no.y tévedés. Komo! 
“Otatian tévedés. A 
v h.a nem is annyin 
u ójánál, mint am er


